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Húsz esztendőnél Ezelőtt
erős csatának színhelye volt a 
kviiviseiőház tanácskozó tenni. \ 
házszabályok módosításának s 
különösen az obslrukcio lehelet- 
lenné tételének érdekéhen javas­
lattétel végett bizottság kiküldése 
volt napirenden. A javaslat ellen 
az ellenzék minden eszközzel el­
lenállt és a kormányon levő sza­
badelvű pártot a névszerinti sza­
vazások rengetegét megenged, 
házszabályok odáig sem enged 
lük jutni, hogy a bizottság kikul- 
,lését elhatározzák. Pedig mond­
hatni majdnem permanenciaban 
volt a képviselőhaz. mer délelőtt, 
délután tartottak üléseket A no­
vember tizennvoleadiki délutáni 
ülésen, este kilenc óra után, mi­
után JusUi Gyula kijelentette, 
hogy a Ház parallel üléseit meg 
lógják akadályozni és miután a 
technikai obstrukció fegyverei- 
nek egész tömegével kétsegte- 
lenne tették, hogy a következő 
napok iitcsei is komoly tárnics- 
hozás nélkül, meddő házszabály- j 
vitákkal es felesleges névszerinti 
szavazásokkal fognak eltelni, Ti­
sza István miniszterelnök Kije­
lentette, hogy az ország ügyei 
olyan stádiumba jutottak, amely 
hói le kel! vonni a konzekvenciát | 
s hatalmas filippikat mondva az 
Ausztriából becsempészel tértim- 
kai obstrukció ellen, mely a ma- j 
»var alkohnányos szabadságnak 
Teljes lejáratására, sót mégsem- j 
misitésére vezethet, így fejezte be | 
a beszédét: A technikai ohstruk- , 
ció he van jelentve, Ezzel szem­
ben megszűnik a tárgyalás es vi­
tatkozás lehetősége. Itt egv ma- , 
rád hátra, vagy sorsara hízni az 
országot vagy veget vetni 
egcsz komédiának.

Ezek után a szavak után kö­
vetkezett az a jelenet, amelyet a 
sokáig zsebkeudos szavazas gmn 
név alatt szoktak emlegetni A 
miniszterelnök beszédének belc- 
jvz.ése után ugyanis a többségi 
párt hangosan követelte a szava­
zást a javaslat felett, míg az el­
lenzék it vmészetesen tiltakozóit 
ellene. A képviselőhaz elnöke, 
akinek szavai valóban aligha It - 
hettek hallhatók az óriási zűrza­
varban, állítólag a zsebkendője 
lohogtatásával adott jelt a kor- 
mánvtpárt tagjainak hogy mos 
álltának fel s ennek alapján 
mondta ki a határozatot hogy 
az indítványt a többség elfogadta. 
Valóban ha.tználta-c az elnök 
jeladásra a zsebkendőt, azt hi­
szem, sohasem fogjak eldönteni, 
de akármi történt is, az bizo­
nyos, hogy a határozatot a ház­
szabályok' megsértésevei hoztak 
meg. amint azt maga 1 isza Ist­
ván is nyomban konstatálta, ar­
ia hivatkozván, hogy helyesebb 
volt megsérteni egyetlen egyszer 
a házszabályt, mint a törvényt 
mindennap, mar pedig. *'a -
kormány költségvetési lelliat.il- 
mazás nélkül kormányoz, amire 
a technikai obstrukció miatt 
kényeiden, naponként megsérti 
az ország törvényét, felhatalma­

zás nélküli kiadások kényszerű 
teljesítésével.

Az 1904 november 18-1 ese­
mény s a hozzá fűződő esemé­
nyek a legcsattanósabb bizonysá­
gát adják arra, hogy jogszabályi 
szándékosan megsérteni a legne­
mesebb intencióval sem szabad, j 
Kétségtelen, hogy a célt tekintve, | 
a belső igazság a Tisza István Ol­
dalán állott ebben a vitában. De 
mert a hazafias szándékból szár­
mázó célt fennálló érvényes sza­
bályok szándékos megsértésével 
érté el, szükségképpen jönni kel­
lett a bukásnak, a szabadelvű­

idül megsemmisülésének. Az 
ország közvéleményének minde­
nestül a kormány ellen fordulá­
sára ez a kétségtelen szabalysei- 
tés éppen elég volt.

Pedig mennyivel előbb vol­
nánk ma minden leien cs a an 
mennyi sok veszedelmet kikerül­
tünk volna, ha azaz 1904-1 Kép
viselőház munkaképes marad es 
a komoly szabadsagkovetelme- 
nveknek megfelelő házszabályo­
kat az időfecserles es a durváéi 
gok kizárásával meg akkor meg­
alkotja.
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Az uj földmivelésügyi miniszter 

elfoglalta hivatalát.
Budapest, uov. 17. Máyer János 

földmivelésügyi miniszter ina 
délben foglalta el hivatalai. U 
„rakor fogadta a földmivelésügyi 
minisztérium tisztikarának ysz- 
tclgését, amelynek nevében lány 
.lakai, államtitkár üdvözölte a
minisztert. .Máyer János toldmivelesugy í 
miniszter válaszolva az üdvözlés­
re, kijelentette, hogy ez az unne- 
I,elves fogadtatás készület enni 
érte és Így nem is állított össze 
semmilyen programnál, i rog- 
vammiá különben nincsen szük­
sége. Azt a programmot vettem 
át amelyet elődöm képviselt — 
X-’ .. .1'.1: cirill A IcfviTn a
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mokralikus politikát képviselte, 
amelyet ő népies politikának nc- 
vezett. Ezt a népies politikát ki- 
vánom én is folytatni. Sürgeti a 
földbirtokreform végrehajtásai 
maga a birtokosság is, epen a 
bizonytalanság miatt, de sürge­
tik az igénylő tömegek is. ne­
künk tehát a földtnrtokretoimcit 
mindenkepen vegre kell hajtani. 
Mas programmot ezidoszeiint 
nem tudok adni. Halad,,, logok 
azon az utón, amelyen elodom 
haladt, ki a kiegyenlítődés politi­
káját követte.

Lelkes éljenzés követte a mi­
niszter szavait, aki azután visz- 
szavonult dolgozó szobájába.

Poincare volta 
a háború felidézésében.

1 _I tipl-pm
Paris, nov. 17. A L’ Europe c. 

folyóirat közzéteszi a volt peter- 
vári francia nagykövet, Louis 
emlékiratait. A nagykövetet, 
mint emlékezetes, Izvolsky kí­
vánságára távolítottak d '.hó­
ban a pétervári állomás helyé­
ről A L" Europe már ma közzé­
tesz néhányat ezekből az okma- 
uv,.kilói. Egy ilyen okmány arm 
a' megbeszélésről szol, amelyet 
Jules Gambon, volt berlini Lan­
cia nagykövettel folytatott. Az 
okmány 1914 november 1-én 
kelt. Cutnbou a kővetkezőket 
mondta:

_ 1913-ban ezt mondta nekem I
a császár:

_ Mindent megtettem, hogy jo j 
viszonyt teremtsek, de most mar i

Cambon valóban azt mondta, 
hogy részben Poincaré bűnös a , 
háború felidézésében.

Cambon erre megkérdezte : -— 
Nem lehelne a háborút megaka­
dályozni ?

-1 Julius végén már nem, vá­
laszolta Louise — de 1912-ben 
lehetett volna. Poincare- eszközül 
adta oda magát lsvolszkynek.

lem kisérte a grófnő előadását, 
aki szokott kellemes hangjával 
közvetlen melegséggel olvasta tel

Amikor a felolvasás befejező­
dött és helvéről {elkelve, a grófnő 
távozni akart, a közönség hosz- 
szantartó lelkes ünneplese visz- 
szatartotta és ekkor meg elmon­
dotta az „Otthon es a Hadak c. 
költeményéi, amelyet szinten zú­
gó tapssal honorált a közönség.

11 ....

Beszámoló Hajdu- 
szováton.

Haiduszovát. nov. 17. Barabás 
Samu nemzetgyűlési képviselő L 
hó 16-án, vasárnap d. e. tartotta 
Hajduszováton beszámolóját. A 
népgyüíésen a község lakossága 
igen nagy számban vett részt.
8 Barabás Samu nemzetgyulesi 
képviselő beszámolt, beszédében 
többek között eloszor is arról a 
halhatatlan férfiúról emlékezett 

1 meg, akiért gyászt oltott magara 
I egész Magyarorszag. Ezt a fcrtiu 

nagyatádi Szabó István aki egy- 
1 szerű napszámos sorsbol toki ol - 

fokra haladva, küzdötte fel ma­
cát földmivelésügyi minisztcm. 
A magyar történelem legcsoda- 
sabb összetalálkozása nagyatádi 
Szabó Istvánnal Bethlen István­
nak a találkozása. Pátert ezután 
a külföldi kölcsön méltatasara és 
kiemelte, hogy ennek a leg- 
mélvrehatóbb halasa az, hogy azt 
a hatalmas fojtogató acelgyurut, 
amellvel ellcnségemk körülvettek 
minket, áttörtük. Beszámolt meg 
a földreform végrehajtásáról.

Csontos Imre nemzetgyulesi 
képviselő, majd Szász József, a 
kábái töldmives szövetség elnöke 
beszélt még. Délben a kaszinóban 
bankett volt.

A miniszterelnök felesége felolvasott 
Hódmezővásárhelyen.

i t . , i .. ) . . . „ rat 1 I I i
77ódmezdi' isarhelip nov. 17. A 

magyar protestáns irodalmi tar- 
saság a protestáns szellemi élet 
fejlesztése érdekében ez vv őszé­
iül kezdve az ország nagyobb kai 
vinista templomaiban irodalmi 
előadásokat rendszeresített. En­
nek az előadássorozatnak kere­
tében ma, vasávnan Hmlmezova-
sárhelyen volt irodalmi matiné 
amelyen a társaság felkérésére 
Bethlen Islvánnc grófin-, született 
Bethlen Margit grófnő, a minisz­
terelnök felesége tartott felolva-

Hódmezövnsárhely közönsége

már régóta készült erre az ünne­
pélyre és iiHeg szeretette] fogad­
ta "Bethlen Margit grófnőt es a 
tisztelet és rokonszenv, valamint 
az ünneplés, amellyel itt tartóz­
kodása alatt mindvégig körül­
vették, egyformán szólott Beth­
len Istvánné grófnenak, a kerület 
képviselő feleségének, vs Bethlen 
Margitnak, az Írónőnek. e 

Bethlen Margit grófnő inai 
megjelent munkát közül barom 
novellát, a „Sürgönyoszlop , „A 
szegénv asszony az égben es az 
„Izlandi mese“ e. novellákat ol­
vasta lei. Mindvégig nagy figye-

,0+^ »0 mt

Eltemették 
Pethes Imrét.

Budapest, nov. 17. Vasárnap d.
.. jo órakor kisérte a Nemzeti 
Színház utolsó útjára a színház 
másik nagy halottjai: I ethes 
Imrét. A N’emzeti Színház Blaha 
Lujza-téri előcsarnokában rava­
talozták fel a holttestet. A csar­
nok közepén állítottak tel a kata- 
falkot, amelyen tölgyfa koporsó­
ban feküdt a halott. A gyászszer­
tartást páter Zadravccz István tá­
bori püspök végezte nagy 1>«P' 
segédlettel. Ifj. báró Wlasics G\. 
főigazgató, Klebolsberg kultusz- 
miniszter képviseletében mondott 
gvászbeszédet. Majd a ravatalra 
tette a miniszter koszorúját, ltc- 
vesv Sándor igazgató a Nemzeti 
Színház igazgatóaga, Rózsahegyi 
Kálmán pedig a színház Jagt- 
nevében búcsúztatta a halottat. 
\ színház egész környéket a lia- 
kóczi-utig ellepte az óriási tömeg.

A temetőben a főváros áltál adó 
mányozott diszsirhclyen, Gycnes 
László .sírjától a második sirhely- 
IV helyezték örök nyugalomra az 
elhunyt művészt.

iiÉÉiÉys ■ Jk k. " 4,'.-- v. íé
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Szegeden lesz felállítva j Református keresztyén szellemben 
az aradi vértanú szobor. nnuoui Denaz aradi vértanú szobor.

liudapesl, nov. 17. A' kormány 
tárgyalni kezdeti a román kor­
mánnyal, hogy adja ki Magyar- 
országnak az aradi vértanuk 
szobrát. A román kormány haj­
landónak mutatkozik a szobor­
nak Magyarországba való átszál­
lítását megengedni.

értesülésünk szerint a szobrot 
Szeged város kapja meg. Itt ál­
lítják lel rövidesen az aradi vér­
tanuk szobrát.

A Csokonaí-Kör 
ünnepélye.

Vasárnap délután tartotta meg 
a Lsoknai-kör ünnepi ülését a 
kollégium (lisztéi mél sziliül tig 
megtöltő előkelő közönség jelen­
létében. Az ünnepélyt a kollé­
giumi kantus éneke nyitotta meg 
nagy hatással adták élő a „Tiha­
nyi ccho '-i. Dr. Kőrössy Kálmán 
mondta el ezután tartalmas 
megnyitó beszédét, amelyben ke­
gy elet es szavakkal emlékezett 
meg Csokonai Vitéz Mihályról, 
majd azt a problémát fejtegette, 
hogy lángész volt-e Csokonai, 
'agy sem. A nagy tetszéssel foga­
dóit beszed után Csalim Kálmán 
olvasta fel pompás humorral 
írott novelláját Csokonairól, a 
közönség nagy érdeklődése mel­
lett. Mihalovics-Szücs Erzsébet 
nagy sikerrel szavalt Csokonai- 
verseket. Tóth Béla pedig ne- 
liany klasszikus értékű, irredenta 
\ersét olvasta tel. A kollégiumi 
kantus éneke zárta be a szép ün­
nepélyt.
Srntrnm.m», ■ ■ ,«»■ —. v ■ tl —

A nyíregyházai 
kath. kongresszus.

Nyíregyháza, november 17 Az Or 
szagos_ Kalholikus Népszövetség 
rendezésében Xviregyházém lefolvt 
kongresszus második napja Énekes 
dános nyiiegyházai prépost kano­
nok uj harangjainak felszentelésén. I 
vette kezdetét. Az egyházi fánkétól 
a leiszenteléskor, valamint az azt 
követő főpapi misénél Kviszton Emi 
re helyettes egri püspök végezte 

A Samassa-templomban tartott , 
tatosságok befejezése után az p, 
neplö közönség átvonult a várme­
gyeház dísztermébe, ahol a kon- 
resszus első szónoka Frülvwirlh Ma 
tyás volt. utána Halász Cézár é 
Né)very János dr beszélt, majd Hu 
szar Károly, a nemzetgyűlés alc! 
noke emelkedőt szólásra és mon­
dott nagy beszédet, amelyben többek 
közt ezeket mondotta :
r, Azo; szág gyeplőjét ki nem ad­

juk kezünkből semmi áron Ez íz 
üzenetem a baloldalnak, de jobb: a 
is van üzenetem, azoknak, akik nem 
eleg higgadtak, hogy nv zavarjál, 
azok munkáját, akik a tiszta hazafi- 
sagban felőrlik életerejüket. Az or­
szágot kormányozni százféle észjá­
rás alapján nem lehet Semmiféle 
egyéni akciónak, puccsnak helye nin 
esen ebben az országban. Kibonta­
kozni a forradalmakból csak alkot- 
mányos utón lehet és a magyar 11• 
kolmányt vissza i, kell állítani tel­
jes egészében.
t. Kriszten Endre püspöknek a val­
lási elet kimelyitésél hangoztató 
szavai és a lltómusz hangja zárta 
h a nyíregyházai és a szabó le.svai r- 
nlegyei kathoíikusok kongresszusá­
nak második napját.

kell nevelni az ifjúságot.
A református tanáregyesület konferenciája.
lülu'niinii! iinf.-, I .... 1*1 » • ...A debreceni református lelkész! 

kai-, illetve lelkésztcstülvt által 
iendezelt heti középiskolai peda­
gógiai konierenciA első gyűlése 
tegnap délután folyt le. A konlc 
rencián megjelent a lelkésztestü- 
°t; a református főgimnázium, a 

rejormátus leánynevelő intézet és 
a református tanítóképző-intézel 
tanári kara. Azonkívül részt let­
tek a konferencián többen, mi.it 
érdeklődők.

A konferenciai áhítat vezette 
be, mely bibliamagyarázatbói és 
imából állott. — ezt a funkciót 
Nagy István valláslanár végezte

Trav Sándor lelkész tes lü leli 
moderator a gyűlések menetét ál­
lapította meg, mely után dr. Ka­
rácsony Sándor budapesti állami 
főgimn. tanár tartotta meg elő­
adását arról, hogyan lehet a re- 
1 ónná tus keresztyén világnézetet 
a magyar nyelv és irodalom taní­
tása ba bevinni. Előadása bőven 
volt ellátva tanári praxisából vett 
példákkal, melyekkel illusztrálta 
íio.

Ennek elhangzása után Szele Gv. 
lelkész emelkedett szólásra, aki az 
egész heti konferencián, mint el­
nök fog részt venni. Neu lehet kö 
zöm bős, _ mondta ő. ma, hogv 
ki milyen világnézetei vall. A 
társadalom azon rétegében sem, 
ahol a nevelés ínly. A vallásos vi­
lágnézetek között is mi a legfisz- 
tábbnak a református keresztyén 
nézetet valljuk. Ez a református 
keresztyenseg a háború romboló 
hatása és más világnézetek ha­
tása alatt sziliében meghal vá - 
nyúlt. Pedig nekünk arra kell iö- 
Iedeknimk, hogy a liszla reforméi- 
tus keresztyén nézetet tartsuk 
lenn, ápoljuk, fejlesszük magunk­
ban es inasokban. A népiskolai ta­
ni lói, a presbiteri konferencia 
után határozta el a lelkészlestület 
ennek a konferenciának a lét re.- 
hozását is. Nem azért van ez a 
konferencia, hogy a lelkészek fö­
lényes oktatást adjanak, hanem 
egymás gondolatainak és eszméi- I 
nek kicserélésével az útnak tiszto­
gatása, mely a tiszta református 
kercsztyénséghcz vezet. Mint el­
nöknek két kérése van, az egvik 
látogassuk buzgón a konferenciát,
•I másik a jó Atyához szól. hogv 
*egyo kegyelemmel gazdaggá "a
g\ iilésl.

■gv lehel hozzá férkőzni a tanuló 
leikéhez. A mi gyermekeinknek 
tudatosan kell tanulni. Ennek a 
módszerét ál kell itatni az ok és 
okozat közli összefüggés keresésé­
vel. Bizonyos önkormányzatra is 
kell törekedni. Minden tiuiár tol­
mács a felnőttek és a gyermekek 
között.

Az előadáshoz elsőnek dr. Dócz.i 
Imre szólott hozzá. Minden baj 
okai abban látja, hogy nincs iv­
ón ma tus tanárképző. Az egységes 
tankönyvek nem református szel­
leműek, amivel szemben egységes 
református tankönyveket kell írni. 
Nemi aggodalmat okozott nála. 
hogy miért budapesti előadók sze­
lepeinek. Különben kívánja, hogv 
a konferencia áldásos legyen. I

Dr. Fcrenczy Gyula a protestáns i 
erők hanyatlását látja, de nem 
csüggedve, mert a legalkalmasabb 1 
pillanatban, Íme, a lelkészek és í 
tanárok összefognak.

Di. Révész Imre lelkész, mint a 
kontereneia előkészítő bizottsága- l 
nak tagja, mindenek nagy me-- 1 
nyugvására elmondja a konferen­
cia célját.

Felszólaltak még dr. Bessenvev 
Fajos helybeli főgimn. tanár és S. 
Szabó József főgimn. igazgató és 
zárszó jogán előadó.

A jelek teljesen biztatók ahhoz. 
a konferencia menete meg- 

ó;lelő lesz és a célt kitűzők elérik 
céljukat.

a vízállások, melyek fertőznek 
— Ezért elsőrendű feladat a 

nepnevelés. Feltárni a lakosság 
előtt a hiányokat, azokat meg­
tárgyalni s javaslatokat tenni a 
hatóságoknak a hiányok pótlása 
ra Ezután az egyesület alapsza­
bályait ismerteti, majd felszólít­
ja a jelenlevőket, hogy minél töl» 
ben lépjenek be az egyesületbe.

Dr. Milrovics Gyula egyetemi 
lanár felszólalása‘után dr." //„</.
, "P főispán javaslatára kimon­

dottak, hogy az egyesület meg­
alakulását szükségesnek tartják 
es erre az előkészítő lépéseket 
megteszik.

A kiosztott tagsági iveken még 
a gyűles alatt 85 rendes lag irat­
kozott be a szakosztályba, 20,000 
korona rendes tagsági dij befize­
tése mellett.

Az egyesületi munka megszer­
vezésére és előkészítésére bizott­
ságot küldtek ki. melynek tagjai 
lellek : Dr. Tüdős Kálmán, dr. 
Szele Zsigmond. dr. Bélák Sán- 
í*'!!'. d?-. Ságlui Ferenc, Ollinqer 
üelané és dr. Szenes Zsigmond.

Vasúti mizéria.

1924 novemlk-r 18.
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Megalakult az Országos Közegészségügyi 
Egyesület debreceni szakosztálya,

legszebb úrid ipát Aruk : I
FRANK IMRÉNÉL I

Elegáns hölgyek !
Ha szőrmére van szüksége, 
avagy prém-l>undára ;
S ha nem volna elég pénze 
A megvásárlásra,
Nem kell azért szaladgálni 
Bankba, zálogházba; 
Megkaphatja részletre is 
A Lipcsei szőrmeáruházba, 

■lözsef kir. berreg-utca, Bika alatt.

I öbb heti előkészítő munka - 
Int es propaganda után vasár- 
noP délelőtt megalakult Debrc- 
((II legfiatalabb közegészségügyi 
egyesülete. Többször szenteltünk 
mar helyet az egyesületet létre­
hozó eszmék számára és kimu- 
talluk, hogy a világháborút kö - 
'etö általános egészségügyi le­
romlás nyomán csakis egy töme­
geket megmozgató komoly moz­
galom mentheti meg a meg meg­
levő értekekel a nemzet szá­
mára.

Reméljük, hogy a vasárnap ,1. 
e. megalakult uj egyesület való­
ban meg fogja találni a kellő 
eszközöket o nagy horderejű kér 
(lés szolgálatain és nem log szá­
raz és tudományos jellegű bümk 
raria útvesztőjében eltévedni.

Hiulhözii Zsigmond főispán el - 
"oklesével \asarnap délelolt tői - 
ó-nt a megalakulás a városháza 
nagytermében.

Dr. Tüdős Kálmán tiszti lYíor- 
vos hosszabb előadás keretében 
ismertette az egyesület múltjai 
es jövőben elemi kívánt rélkitü 
zescit :

Az Országos Közegészség 
úgy, Egyesüld 188Ó óla fennáll 
? azóta a közegészségügyek fej. 
les/lcs,;vei és azok áltálán,)S ,s
"lei telesével foglalkozik. Egvik
Filvól-m !Ti 1-;SV vifll'"Ki szakosz- 
Lilvokat alakítson, a vagyon la-
km. szegenv embereknek ugyanis I 
Mikkal nehezebb azokhoz az esz 
közökhöz hozzájutniuk, amelyek 

lokidetes egészségügy kifejik

mini ;i vngvn(léséhez vezetnek, 
nos osztálynak.

— Két igen fontos feladata van 
a társadalomnak. Az egvik a be­
tegek gyógy Mása terén a gvógv- 
mtezetekncK megfelelő szambán 
vaio létesítése, a másik fontos fel 
adat pedig szociális oldala a kér
(lesnek Csonkamagyaroi szágnak

érdeké, hogy minden fia én 
erőben es egészségben el jen Ez 
ma nincsen meg sehol. A sti­
lisztika szerint még mindig nagv 
es egyre jobban növekszik a 
gNcrinekhakindóság, pusziit a 
tuberkulózis, az alkohol és a „e- 
ini be egsegek. E bárom utóbbi 
mai elegendő ahhoz, l,og\ a? 
egesz társadalmai megfertőzzék.
meri Jn'i -‘tC ' lell;" :l lielvzcten. 
l it a közegészségügy elóbbre-

, ,a/. ‘Tesz magyar társada­
lomnak erdeke.

~ Az egyesé,lel„ek kél fölei 
lelő I ^eszségügyi ismer- 
elüda U,"'Sük larlasa: 11 másik 
Sí I f’ hVfiy Esősorban an 
*k .1 helynek egészségügyi viaíioP'n IV'*1 L ]"$"k tisztában, 

■dml a szakosztály megalakul. -
rns^CCC,ll,t;" l,l:1<l:,ul rendkívül 
, s . va nVl;VZVl' 111 a lakásínség 

I, a V^'lalas teszi kritikussá az 
állapotokat. Ezeknek a tőkéiét 
eiisege okozza azt is, hogy „któ-
, ■ ' ‘duszesel fordult

s ebből 4 esett a város belle 
I uleteie, míg a 30 a Nyilas-
Lmeneh- es Bihari-telepekre,
a áít «ft 0SZ1 uS tavaszi esőzések 
alatt sokszor hónapokig állanak

Ke\es bölcsességgel igazgatják 
a \asutal. a \ ilág tegnapelőtt 
szama szóvá tel tv ezt s különösen 

í a győri állomásról emlékezett 
"'egy Mi p'ülig emlékezzünk meg 
a. denrecenirői. hol a masodosz 
•a ív várólermélien kel kahha 
vm beállítva. Egyikbe sohase 
gyújtanak be, a másikban pislog 
a szén, de nem melegít, utasok 
kezüket, lábukat, sót még arcú - 
kai is rá leszik és elbírják annak 
melegéi. Midőn reggel félnégykor 
megjön a budapesti vonat : szén 
vednek a hidegtől- azok, akik 
sak egy. kél, sőt Tiszátok felé 3 

:|,a múlva mehetnek tovább. A 
vonal meleg, itt pedig szibériai 
hidegségben keil nyomorogni, 
vonat-dijat az cl viselhető! lensé 
gig felemel ti k. de az utasok egész 
ségével ki törődik ?

Hat az nem borzasztó, hogv 
I iszalök felöl bejön a vonal fél 
hétre. Nincs későbbi \‘onat reg - 
grd. Akkor sv korcsma, se ven - 
deglö, se üzlet, se hivatal nincs 
nyitva, lessek a hidegen fagvos- 
Kodm t) óráig Volt egy későbbi 
vonat mely 9 óra után érkezett 
be. Beszüntették, azt mondják, 
a szanálás mi itt. A/ okoz kart a 
szanálásnak, ki ezt beszüntette, 
l nnél a vonatnál jövedelmezőbb 
nem volt. Ezreket hozott be min 
donnap. kik milliókat fizettek
M,.IS| a vom....... ellelli községek
újból kérik ( \onal beállítását. A 
közig. biz. tetszőii (ásóra még a 
"agy alvó varos, hol az élei 
mozgalmának oly csekély joie 
'an. Ha jelű böszörmény" is no 
zott egy _ szűkszavú határozatot.

ó'/'a'lték vasárnapra a Dcbrc- 
, enliól I iszalök leié mduléi 7 óra 
10 perec s vonalot, nielv d. u. 
visszajött. Ma már ha valaki Bu- 
dapestroi szomhabm este vanv 
*"iiel_ érkezik meg, másnap ded- 
iilanig Dclm-ecnlml Tiszalök felé 
ói se inozdu'liat. \ ámospércs fe- 

roggel déiután jön vonat.löl
d'' a tiszalöki i j peireel elohb el- 
inegy: ug\, hogy aki reggel jött 
délutánig, a1.1 di lulán jött, más- 
"aP reggelig üdüljön téli hi­
degben l);'li;c( ( nbén. Szállodára 
nem nimdenkinek telik igv ezzel 
a szegéh seg-t büntetik icgjoíi- 

1 «’Dl» i ,j i> yan, ,1,- talán 
eleg most .‘"nyit lelemlilenünk.

hirdessen az egyetértés

VERSES HIRDETÉS-
hét'ofrbAM K !<lH(1,A8»bb. hntá8o»nbb, te- 
bAt olcsóbb is minden más hirdetőnél.

A közön ség legjobb hi ró. 
Döntött is már az irányban : 
Utolérhetetlen Biró 
Festésben és tisztításban. 

Bika-udvar, Mozgó bejárat,



Csernoch János I 
ünneplése.

iliiil»i»i'hl. november 17 M igvnr | 
Kuril’ : A Szent István bazilikáiéin | 
jovsiI 12 ó a elölt kezdett gyiih kéz- 1 
ni I közönség. Pontosan 12 órakor 
jelent meg a helyszínén a bíboros 
hercegprímás is, mire a szónoki 
emelvényre lépett gróf Klebetsbtrg 
gimó kultuszminiszter, aki a va n ik 
történeti jelentőségével foglalkozóit 
beszédében, majd rámutatott arra, 
hogy ill. I z egykori harcok helyé:., 
m.r,i béke fegyvereivel küzdünk ha 
zank lohiogulásáérl. A hercegpri 
iiii'iv I ríie.neinek méltatása melleit 
átadta a miniszter a hercegprímások 
emlékét megörökítő táblát a i'ővá• 
ro-n.ik. amelynek részéről Sipócz. .1 
l'olg, rmesler vette át az emléket 
Végezetül a bíboros hercegprímás lé 
pelt a szónoki emelvényre é.- egy 
negyedóra., beszédben mondott kö 
szünetel az ország nagy prímásai 
emlékéin k megörökítéséért, amely 
ben a maga vészéről mindig azl a fi 
gyelmezleíést fogja kiolvasni, hogy 
u is a llr legyen nagy elődeihez.

Az ünnepély a Himnusszal kezdő■ 
iii.lt és (iiekszámmal végződött

Balázs Árpád 
szombati nótaestje

A pénteken, folyó hó 11-én 
megtartott Balázs Árpád nóta-est 
kiváló sikere rábírta a zeneszei 
/őt előadásának megismétlésére. 
Szombaton, I. hó ló-én a ref. fő­
gimnázium tornatermében nagy­
számú közönség lelkes éljenzése 
és nagy lelkesedése mellett szó­
laltatta meg Balázs Árpád isméi 
nemes, minden salaktó! ment. 
igazi magyar népies izu művé­
szetének fenséges búrjait. A pén­
tekitől teljesen eltérő, változatos 
műsoron Petőfinek, Antal Iván­
nak, Fényes Loláidnak általa 
megzenésített kedvesebbnél ked­
vesebb költeményeit adta elő 
közvetlen és lebilincselő művé­
szeiével, mciY oly frenetikus ha­
last váltott ki a nagyközönség és | 
az ifjúság körében, hogy az ün­
nepeit szerző gazdag műsorai ; 
még az „Ahogy én szeretlek . 
„Ivet apró kis szoba“, „Volt egy­
szer egy ország“ közismert ked­
ves versszámokkai egészítette ki 
A menekült egyetemi hallgatóság 
babérkoszorút nyújtott at ragasz­
kodásának és nagyrabecsülésé­
nek jeléül az ünnepelt szerző­
nek és a nagyközönség egy fe­
lejthetetlen este kedves érzésevei 
távozott a nóta-estről. Sz. A.

A honvéd-theolo- 
gusok ünnepe.

Az 1 ül 4-ben had ha vonult theo- 
lőgtisok ma, kedden tartjuk tiz 
éves találkozójukat, amelynek 
műsora a következő :

I. Istentisztelet az Oratórium­
ban. 11. ünnepi gyűlés a kollé­
gium dísztermében. III- hmlék- 
lábla leleplezés. IX . Elesett baj- 
társiik sírjának meglátogatása.

|i|2l november BS. EG1 ETÉRT fiS

A kereskedők és iparosok az osztrák for­
galmi adórendszer bevezetését kívánják,
Tiltakoznak a munkásbiztositási járulékok terezett fel­

emelése ellen. Nagygyűlés a Bikában.
Vasárnap délelőtt 10 órakor tar- i 

tolták meg a kereskedők és ipa- ! 
rosok a helybv li érdekképviseletek 
állal összehívott nagygyűlésüket a 
Bika nagytermében. A tárgysoroza­
ton levő tárgyak fontosságához 
mérten aránylag kevesen jelentek 
meg a nagygyűlésen, pedig a lárgy- 
so ozaton kei oly életbevágó lontos 
kérdés volt. hogy zsúfoltnak kellett 
volna a nagyteremnek Venni.

A gyűlést Szent-Királyi Tivadar 
kamarai elnök nyitotta meg. Meg­
nyitó beszédében megindokolta a 
gyülés összehívásának sziikségéssé- 
gél, majd átadta a szót dr. Diezjg 
Alajos kamarai segédtitkárnak, aki 
rövid történeti visszapillantás után 
látéri a forgalmi adórendszer kri­
tikájára s megindokolta először ál­
talános szempontból, majd a nagy­
kei eskedclem. kiskereskedelem, 
nagyipar és kisipar nézőpontjából 
a forgalmi adó mai rendszerének a 
tarthatatlanságát. Előadása máso­
dik részében ismertette az osztrák 
rendszert főbb alapelveiben s be- | 
szedje első részének fonalát követ­
ve itt is rámutatott arra, hogy 
mennyiben előnyösebb az osztrák 
rendszer általános szempontból 
majd a kereskedelem és ipar egyes 
rétegeinek szempontjából. Nagy h- 
gyelemmel és élénk tetszéssel kí­
sért előadásának végén előterjesz­
tette határozati javaslatát, mely a 
következőképen szól :

Debrecen sz. kir. város kereske­
dőinek és iparosainak az Arany 
Bika nagytermében 192-t. évi no\ 
hó 16-án tartott nagygyűlése, tekin­
tettel a stabil korona következte­
ben az. eddigi forgalmi, adó rend­
szerben eredetileg is meglevő oi 
idillikus bajok fokozod kiutkozose 
miatt bekövetkezett tarthatatlan 
helyzetre, mely ugv a nagykereske­
delmet, mint a kiskereskedelmet, 
valamint a nagyipart es kisipart 
működésében akadályozza, tulajdon- 
képen i hivatásától elvonja, állandó 
meggvnnusilásnak teszi ki. verseny - 

! képességét csökkenti, a rizikót vaj 
laki tisztességtelen e'emcket favori­
zál ja, épen ezért feltétlenül szüksé­
gesnek tartja a forgalmi adó jelen­
legi rendszerének sürgős megyal- 
lozlatását illetőleg ebben a kerdes- 

1 ben telt többszörös miniszteri ige 
' retek mielőbbi megvalósűasat. 
í Hangsúlyozza a nagygyűlés azl. 
j hogv a kereskedelem es az ipar -i 

forgalmi adó további fenntartása 
„ak szükségességét pénzügyeink 
szanálása szempontjából a szaná­
lás befejezőéig belátja, a velejáró 
terheket vállalja, azonban epen a 
szanálás érdekében is feltétlenül 
kívánatosnak tartja egy olyan remi 
szer bevezetését, amely ugyanazon 
pénzügyi eredmény biztosítása mel­
lett technikai kereszliilvdelcbcn -ol. 
k i| simább, kereskedelmi es ipari 
eletet tula jdonképeni hivatásától 
m m elvonó' és a gazdaságpolitikai 
és a gazdaságpolitikai es termelési 
követelményekkel sokkal számot 
velöbb ; endsze.r. Minthogy pedig az 
ebből a szempontból már Ausztria 
ban kipróbált, a főbb alape.lveibcu

f 1 simlisedet oz Oratóriumban 
délelőtt 9 arakor :

Meinl legfinomabb 
tea keverékei.

a) Gyülekezeti ének : „Teben- 
neil bíztunk eleitől fogva . b) 
Imádkozik Török József tart. fő­
hadnagy, kömörői lelkész, e) Za- 
rócnek : „Dicséret, dicsőség, tisz­
tesség es hálaadás .
II. ünnepi gyűlés a kollégium 
dísztermében délelőtt báromne- 

gyed 10 órakor :
a) „Nemzeti Hiszekegy". Ének­

li a Kántus. b) A gyűlést meg­
nyitja Kiss Ferenc egyetemi ta­
nár. e) Ünnepi beszéd. Tartja '- 
vitéz Tihanvi Kiss Sándor tart. j 
főhadnagy, 'köveskáli lelkész, cl) I

helyesnek és célszerűnek talált 
osztrák fázis rendszer a leghelye­
sebb, a nagygyűlés a rendszerválto­
zási legfőbb alapelveiben az osz­
trák minta szerint kívánja keresz­
tül vitetni.

Elhatározza továbbá a nagygyű­
lés bogy ilyen értelemben felír az 
illetékes minisztériumokhoz, meg 
keresi a társérdekképviseleteket 
éi dekképviseletei utján állandóan 
napirenden tartja ízt a kérdést, ugv 
a sajtón keresztül, mint röpiratok 
kai igyekszik a reform útját egyen­
getni.

Ezután Zollager Ede mondotta <‘l 
a munkásbiztositási járulékok fel­
emelése ellen tiltakozó beszédjel, a 
melyben szólott a járulekok fel ma­
lésének indokolatlanságáról. Hatá­
rozati javaslata a következőképén 
hangzott :

1 Úgy a munkásbiztosi tó törvény 
elavultsága, mint az 1907 óta fölhal­
mozott és ma már szinte áttekinthe­
tetlen rendelet-anyag szükségessé 
teszi a munkásbiztositási intézmény 
mielőbbi megreformálását és a tör­
vény átdolgozását szakerők, gyakor­
lati emberek és orvosok bevonásá- 
. ,j 2. Mig ez meg nem történik, 
tiltakozik a nagygyűlés bármily 
arányú járulékemeles ellen. 3. Kí­
vánjuk az önkormányzat sürgős 
visszaállítását a politikai befolyás 
elleni megfelelő biztosítékokkal. 1.
Az adminisztráció egyszerüsitesei.

Az Írásbeliség redukálását. 6 A 
büntetési szankciók enyhítéséi 7. A 
feltétlenül szükséges nyomtatványok 
díjtalan kiszolgáltatását. 8. Az im­
produktív kiadások csökkentésével 
a beiig ellátás megjavítását. 9. EIö- 
zékenyebb bánásmódot a hivatalok­
ban. in. Hátralékok után járó kése­
delmi kamat mérséklését. 11. A 
pénztári feleslegnek a pénztári ke­
rület charitativ intézményébe való 
befektetését. 12. A beteg ambulancia 
I,elves és a közegészségügy köve­
telményeinek megfelelő kibővítését 
és berendezését.

Az előadói javaslatokat a keres­
kedő Társulat részéről Sesztina 
a ellő, az Ipartestület részéről Krisch 
Károly és Bessenyei Gyula, — a 
Gvosz. részéről Ungár Jenő. az 
Óinké, részéről dr. Békés Kálmán. í 
Baross Szövetség részéről Jasze- 
noviis István, a Kereskedelmi Gsar- 
nok részéről Gábor Dezső, a Fűszer 
kiskereskedők löszéről Weisz Ignác 
hozzászólásai után elfogadták.

X-igy József kereskedő társulati 
főtitkár kérte /.('linger Ede határt) 
/aij javaslatának azzal való kibőví­
téséi! hogv a magánalakulásu pénz­
tárak továbbra is fennmaradjanak

Szent-Királyi Tivadar végül beje­
lentette. hogv a határozati javasla­
tokat részletes indokolással a ka 
ma ni fogja az illetékes miniszté­
riumokhoz eljuttatni. Egyben kérte, 
hogy akiknek a munkáshiztösftó el­
len valami panaszuk van. azt a ka­
maránál jelentsék be. hogy a ka­
mara annak az orvoslása érdekében 
interveniálhasson

Ezután a gyűlés véget ért.

Üdvözlések. Az egyházkerület ré­
széről ilr. Bevesz Imre piispökhe- 
1 volles. Az egyetem és a hittudo­
mányi kar részéről Pokolv József 
tbeologiai dékán. A kollégium ré 
széről Karai Sándor kollégiumi 
igazgató. A theologus ifjúság ré­
séről Seres Béla szenior. Az egye 
térni ifjúság részéről Buda Sán­
dor egy. köri elnök, e) Himnusz. 
Ili Emléktábla leleplezés dél- 

elült 11 órakor: 
a) Ének. XXIII. zsolt. 2 verse. 

Énekli a Kautus. b) Emlékbe- 
széd. Tartja dr. szentpéteri Kun 
Béla egyetemi tanár, c) Szaval 
Pcíeskey Sándor segédlelkész, d) 
„Nyugosznak ők a hósfiak . 
Énekli a Kánlus.

/V. Az elesett Ideológusok sir- 
iánnk un ylálogalásct délután •> 

órakor :
a) Kossuth utcai temetőben 

Lcel-Össy Istv.,11 sírjának meg- 
iátogatása és megkoszorúzása. — 
Beszédet tart Csíny István zemp 
lénagáicli lelkész, li) Hősök te­
metőjében Szabó Gerti sírjának 
meglátogatása és megkoszorúzá­
sa. Beszédet tart Andó Ferenc 
váncsodi lelkész.

i;| színház [▼!

Jött éve csodáknak.
Ünnepi bemutató előadás.

Csokonait, 150 éves születési év­
fordulóján a Hatvan-utcai temetőben 
éjiéi táján ünnepük a diákok. A ki- 
sértetek órájában tudós Hatvani 
professzor életre kelti Csokonait s 
vele együtt bebarangolják Uebi« 
cent, majd a költőnek a debreceni 
nagyerdőben épített tünderkastelya- 
baa mgismeri az előbbi életében oly 
sokszor megénekelt XX-ik századot, 
tehát a jelen kort. És a nagy kolto 
ura találja, hogy a költőt ma sem ér­
tik meg s szerelmesei, a felesege is 
hűtlen lesz, mindenben és mindenki­
ben csalódva, vissznkivánkozik a
‘öláh Gábor, a kiváló költő ebben 

a darabjában végig cserditi a maró 
rruny, a szatíra ólomgombos ostorát. 
Emberi formaságokat, ósdi eloitele 
leket ostoroz kíméletlenül

A látványosságokban, kacagtató 
jelenetekben bővelkedő darabban 
részt veit a főiskolai Kántus es a 
Városi dalárda, melynek tagjai a 
darab meséjének keretében, művé­
szileg énekelték ;iz ismert gyönyörű 
Csokonai dalokat.

A címszerepben Kardoss Géza ki 
váló művészetének legjavát vitte 
színpadra a siker érdekében s Hat­
vani tudós professzor — mint ör­
dög — alakjában pedig Rolkó Jó- 
zset művészi eszközei érvényesül­
lek igen jól. Csapó Mária kedves 
közvetlensége nagyon hatásos, lln- 
1 ussy Mariska Helénája aki egy­
ben a költő múzsáját is képviseli a 
darabban —-, elsőrangú művészi ala­
kítás volt.' Kacagtató Halassyné, 
mint Dorottya. Állandó derültség 
követte minden jelenését.

A többi kisebb szerepekben a tar- 
! suiat összes tagjai szerepeltek min­

taszerű készültséggel, tetszés mel­
lett. ,

Az ünnejii előadási mgelozoteg 
Csobán Endre városi fölevéltáros 

j tartott nagy irodalmi értékű meg 
! nyitó beszédet, Halassy Mariska pe­

dig a függöny előtt pompás proló­
gust szavalt.

Oláh Gábort, az ünnepelt szerzőt 
felvonások után számtalanszor tap­
solták lámpák elé s babév koszorút 
is kapott

A darab kiállítása és a rendezés 
dicséretre tarthat számot. (sz.)

Páratlan fényes ünnepségek kö­
zött tartotta meg a színház Cso­
konai születésének emlékét és ezt 
kiterjesztve az egész hétre. Oláh 
Gábor óriási fantáziával megírt 
rapszodikus költői lélekkel meg­
irt darabjában a halhatatlan köl­
tő újra megelevenedett alakja, 
Kardoss Géza alakításában min­
denkit magával ragad és bizonyos 
hogy a nagyszerű darab Debre­
cenből indul el diadalmas kőrút­
jára.

Apolló : Glyin Elinor regénye 
Hat nap. Coiinne Griffith es 
Frank Majoval. kísérő miotibur-
leszk. . .

Vígszínház: Gróf Monte Christo 
mindkét rész egyszerre, 3 oras 
előadások. Csütörtöktől konip- 
smark, az évad eseménye, az idáig 
megjelent filmek legszehbikv.

Jön! Asszony a neved, Barbn 
rava és Novarroval.

Dr Dohnányi Ernő és a fil- 
harmónikusok két nagy hang 
versenye november 20—21. — 
Néhány jegy Méliusznál.

SiíRSIÜSgBt
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HÍREK

Árak, választék, 
ízlés és minőség 
tekintetében vezet a

BOSZNAY J. és TSA
DEBREOZEN, HOSSDTH ü 5

NŐI- és férfi ru­
ha-szövetekben, 
selymek és bár­
sonyokban a di­
vat remekei.

EGYETÉRTÉS

Napi rend:
November th.. kedd. Római ka 111 : 

l’óler és Pál; protestáns : Ödön. 
Napkelte 7 óra 11 perc, napnyugta 
I óra 19 perc.

Hátralékos előfizetőinket lisz 
lelettel kérjük az előfizetési ősz- 
szeget Kossuth-utca 2. sz. alatti 
kiadóhivatalunkba behozni, — 
hogy a kébesités fennakadást 
ne szenvedjen.

Az első hó. Erzsébet napjára 
megjött az első hó. — Vasárnap 
este a színházból kijövő közön­
ségre már szállingóztak a hó- 
pelyhek. Egy negyedóra múlva 
gyöngén fehérlett a föld. Egész éj­
szaka s még reggel is hullott a 
hó. Délre azonban már megeny­
hült az idő és nagyrészben elol­
vadt a fehérség háztetőről, föld­
ről.

A Déri-család köszöneté a vá­
rosnak. Tegnap érkezett meg dr. 
Magoss György polgármesterhez 
a Déri-család levele, amelyben 
megköszönik Debrecen város kon 
doleáló táviratát, amelyet Déri 
Frigyes elhunyta alkalmából in­
téztek a gyászoló családhoz. — A 
köszönő levélben azon reménvé- 
nek ad kifejezést a Déri -család, 
hogy a Déri-múzeum, mely ked­
venc terve volt az elhunvlnak, rö­
vid időn belül megvalósulhat és 
hirdetni fogja a kultúra diadalát.
A levelet a városi tanács ülésén 
dr. Csűrös Ferenc' kulturtanács- 
nok olvasta fel és bejelentette, — 
hogy Jász-Nagykun -Szolnok és 
Veszprém varmegyék is részvétira 
tot intéztek a városhoz.

Miniszteri elismerés a városi 
múzeumnak. A kultuszminiszter­
től ma leirat érkezett a varoshoz, 
amelyben a • múzeumi és könyv­
tári bizottság jelentése kapcsán 
elismeréssel adózott a városnak a 
muzeum es a könyvtár eéltudatus 
fejlesztéséért, amellyel nagy szol­
gálatot tesz a magyar kultúrának. 
Elismerést juttat a miniszter a 
muzeum igazgatósáróln«rtk is aka­
dályt nem ismerő céltudatos mim 
kássá égéért.

Hatvan pár csizmát kapnak a 
városi szegények A szegényház 
goi időn ok saga mar régebben elő­
terjesztést tett a városi tanácsnak, 
hogy a szegényházi ápoltak ré­
szére ruhaneműt és csizmát utal­
jon ki. Annak idején 25 pár csiz­
mát és némi használt ruhaneműt 
ki is osztottak a szegényházban, 
ami azonban kevésnek bizonyult, 
mert a szegényháznak 150 150 
ápoltja van. Dr. Csűrös Ferenc 
kulturtanácsnok ma újabb kiuta­
lás iránt telt előterjesztési a vá­
rosi tanácsnak és a tanács elha­
tározta, hogy még 50—60 pár 
csizmát log kiosz.ttatni a sze­
gényházi ápoltak között. 
Cigarettázik Ön *? 
Sodorion Janina papirt!

Részeg fiatalemberek 
garázdálkodása az éjszakában
Öt közismert főiskolai hallgató megtámadta a rendőröket. 
Megverték a bérkocsist, összezúzták a kocsiját. — Egy 
egész rendőrcsapat vonult ki a közveszélyes verekedők 
megfékeésére és megkötözve a rendőrségre vitték őket

foglal-
A maga nemében páratlan 

különös éjszakai botrány 
kozlalta tegnap a város közvéle­
ményét, amelynek részleteiről 
munkatársunk a szemtanuk és a 
rendőrségi jegyzőkönyvek alap­
jai! a következőkben számol he :

A Bika kistermében mulattak 
K. L, /■’. R, T. P, gazdászok és 
II. S. és II P. joghallgatók. Fél- 
kettőkor az öl főnyi társaság el­
indul! a Bikából a Miklós-utca 
felé, II. T. nek a Miklós-utca 49. 
sz. lakására.

Hangosan viselkedtek már az 
indulásnál is, nótázva, ordí­
tozva belekötöttek a járóke­

lőkbe.
H. T. lakásán folytatták a mu­

latozást, mcgiltak líégv üveg ko­
nyakot. Egyikük kocsiért indult 
és talált is hamarosan Varga 
Lajos (45. sz.) személyében.

A részeg fiatal emberek bele­
kötöttek a kocsisba és dur- 
váskodni kezdtek vele, majd 
a veszekedés során megpofoz­

ták.
A szorongatott helyzetben 
bérkocsis rendőrért ment. 
alatt az

levő
Ez-

összezuzták a bérkocsi lám­
páit, összetörték a gyenéhh fa 
részeket, clszaggatták a ló 
szerszámait s felültek az ijedt 

párára.
Műélvezetüket azonban megza­
varta a kocsis által előhozott két 
rendőr.

A magukról megfeledkezett 
fiatal emberek most már a 
rendőröknek estek neki s szit­
kozódó káromkodások árjával 
a pokolba akarták küldeni 

Szabó Imre és Kenyeres József 
rendőröket. Különösen R. S. 
első éves joghallgató vitézkedett 
és hadonászott botjával a rendőr 
felé. A hatóság közegei önvéde­
lemből kardot rántottak és

a gázlámpáktól gyéren meg­
világított éjszakában formális 
párviadal fejlődött ki a rend­
őrök cs a verekedők között. 

Segítségért sípollak, mire előke­
rült Rózsa István detektív és 
Baranyi István közrendőr. A meg 
vadult fiatalemberek nekitámad­
tak ezeknek is.

Jaj nektekle : zsaruk ! 
I kutvát

Lődd

hangzottak el a fenyegető kije­
lentések. Rózsa detektív törvé­
nyes felszólítására pedig azt kia­
bálták vissza, hogy :

— Nekünk nincs törvény !

A helyzet annyira fenyege­
tővé váll, hogy a detektív 
kénytelen voll a központra te­
lefonálni segítségért. Az ügye­
letről a szolgálatot vezető de­
tektív (I rendőr kíséretében a 

helyszínre sietett.
A rendőrcsapatot látván, még 
hangosabb lett a társaság. Az 
egyikük a kocsi bakjára kapasz­
kodott fel és onnan, mint nép­
szónak harsogta :

— Aki hozzam nyúl, azt lelö­
vöm !

A rendőrük most már meg­
rohamozták a fiatal embere­
ket és elkeseredett közelharc 
után kicsavarták a botol ke­
zeikből és ártalmatlanná 

tették őket.
A leghangosabbat megkötözve, 
mig a többit karon vezetve elin­
dult a rendőrség felé a különös 
menet. F. gazdasz. a legjózanabb 
hirtelen mozdulattal elrohant, 
valahol a Salctrom-utca táján 
fogták el az üldöző rendőrök.

Dr. Kcrdögh László fogalmazd 
azonnal megkísérelte kihallgatá­
sukat, ami azonban vsak hár­
muknál volt többé-kevésbhé le­
hetséges, meit a másik kettő itt 
is ordítozni kezdett. Dr. Tnmássij 
rendőrorvos megvizsgálta őket és 
megállapította, hogy valameny- 
nyien illuinináltak. R. S. és T. P. 
annyira, hogy közveszélyessé - 
giikre való tekintettel a fogdába 
kellett lekisérni, inig kijózanod­
nak. Három fiatalembert a ki- 
halgatás után elbeosájtottak.

A két ember azonban itt újra 
dühöngeni kezdett, percek 
alatt összetörték a fogda fel­
szerelését, bezúzták az abla­
kokat, leszerelték a vízcsap 

csavarját.
Sok százezer korona kárt okoz­
tak rombolásukkal, mikor az őr 
jelentése nyomna bilincseket te­
lettek az őrjöngő fiatalemberek­
re, akik ezentúl már csak egy el­
keseredett kurjantással adtak 
kifejezést a rendőrség iránt való 
iszonyatuknak.

Hétfő déli 11 órára idézte meg 
a kihágás! bíróság az éjszakai 
kaland kijózanodott hőseik 

Dr. I óth Sándor rendőrfogal- 
mazó kihallgatta a terhelteket, 
akik vallomásuk értelmében a 
Bikából való távozásuk után tör­
téntekre egyáltalán nem akarnak 
visszaemlékezni. ítéletet azonban 
nem hozott, mert az ügy nagy 
anyagára való tekintettel még 
újabb kihallgatásokat kell esz­
közölni. A kihágás! tárgyalásra 
elő szóval megidézte a terhelte­
kéi rs folytatását csütörtök déli 
fél 12 órára tűzte ki.

Kézimunka ipar.
Előny omda
stilszcrü mintákkal.mon- 
tirozások és tervezések mű­
vészi kivitelben.
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Gobelin, kelin é1-
perzsa munkák, hoz­
závaló anyagok, rö
vidáruk,hímzések és gyapjú 
fonalak nagy raktára.

Müvészdélután a Munkás-Ott­
honban. A Munkás-Otthonban 
tegnap nagysikerű művészdél- 
ulnnl rendezlek a Lsokonai-szin- 
Igiz művészeinek közreiniikoilésé- 
vei. Za jos tetszést arattak : Gyön-

Tonna
Horlo-

gyössy Meri. Kóbor Irén,
Guszti, Hol kő, Szigethv, 
hagy4. 1"orrai karnagy precíz zon­
gora k Keretevei. \ a i na i Daniid pe­
dig n iv os leiolvasással járultak 
hozza a kiiltiirdelulán sikeréhez.

1924 november

A tanács a honvédtheológusok 
ünnepélyén. A volt honvédthvoló- 
gusok kedden délelőtt tartják be­
vonulásuk tízéves emlékünnepé- 
lvél, amelyre meghívták a városi 
tanácsot is. A városi tanács dr. 
Csűrös Ferenc kulturtaiiávsnokol 
küldte ki a theológusok ünnepé­
lyére.

A Népszerű Főiskolai Tanfolya­
mon ma, kedden délután 5 órakor 
dr. Ilankiss János egyetemi la nál­
ad elő (ieorge Sand regényeiről és 
eszméiről. Utána dr. Alföldi András 
egyelt iní tanár kezdi meg nagy ér­
deklődéssel vári előadásait Pannii 
niáról. (I. rész : Ilunnok.)

X Dohnányi bankett. Dr. Doli­
náim Ernő s a budapesti filhar­
monikusok tiszteletére rendezett 
csütörtök esti bankett iránt a vá­
ros előkelő társadalmában nagv 
az érdeklődés. A bankettet a Ze­
nekedvelők Köre rendezi, részi- 
vesznek a Kör vezetősége, Debre­
cen város tanácsának, a Tudo­
mányegyetemnek képviselői. — A 
Kör tagjai a Méliuszban válthat­
ják ki a bankett-jegyet (65,000 K) 
A bankett társadalmi esemény 
lesz Debrecenben.

A városi Zeneiskola hangver­
senye. Debrecen sajátos fekvése uj 
feladatot ;ótt városunkra: kisu­
gározni a magyarság erejét a 
határokra egyelőre s határo­
kon túlra is. A zenei kultúra ha­
talmas lendülete, melyben oly 
eminens része van P. Nagy Zol­
tánnak és kiváló vezetése alatt 
működő városi zeneiskolának, a 
közeli városokban felkeltette azt 
az óhajt. Iigov a nagyszerű erők­
ben bővelkedő zeneiskolát ven­
dégszerepelni hívják. Az első 
meghívás Szapárv Emmy gróf­
nő, az ábiányi nőegylet clnöknő- 
jc részéről jött, aki a nőegylet 
jótékonyáéin hangversenyén 
vendégszereplésre hívta meg P. 
Nagy Zotlán igazgatót s a Ze­
nede együttesést. A hangverse­
nyen Szúcs Gergely, dr. Müller
Oltó, Páricsv Pál, Nádasdy Jó­
zsef szerepeltek klasszikus szá­
mokkal. majd P. Nagy Zoltánnal 
együtt Nagy múltkor bemutatott 
értékes kvartettjét játszották, 
minden számmal nagy hatást 
keltve a messze földről besereg- 
letl hallgatóságban.

Hr. Miskolczy Kálmán nőorvos 
midéi Szeld-Anna-utca 51.

Ismeretterjesztő előadás a Mun­
kás-Otthonban. Az Iskolankiyűli 
Némüvelési Bizottság közremű­
ködésével folyó évi november hó 
19-én, a következő műsorral lesz 
előadás a Munkás-Otthonban: 1. 
Énekel a dalárda. 2. Dr. Vei ess 
István tanitóképezdei Imái": A 
nevelés. (í jkor.) 3. Dr. Holier A. 
főgimnázium! tanár: Szibéria 
természetrajza. (Vetített képek­
kel.) o. Dr. Rá ez Gyula középis­
kolai tanár (Budapest) : A lek - 
ni ka vívmányai. (Vetitctl képek­
kel.) 6. Énekel a dalárda. — Az 
előadások pontosan 7 órakor kez­
dődnek.

Lugniérgczésben meghalt egv 
kis leány. Bon- Mária, 2 esztendős 
iiajduszoboszlói kis leány a gver 
meklinikán lugmérgezés követkéz 
télien meghalt. Vizsgálat indult 
meg, vájjon a halált nem-e gon 
dallanság okozta.

Erzséhet-iiaprii gyönyörű virá­
gok, krizantémok, cyklnmen, pry- 
mula és bármiféle szobanövények 
kaphatók Simkovits élővirágüz­
letében, Kossuth-utca II., Kar­
dos-ház.
Hócipők, sárcipők 

Javítása Molnár Test­
véreknél Nagytemplom 
mellett,

I isztvisrlő jóléti szubómühi Iv 
(eloszlatása dacára készítek juta 
nyosan divatos ruhákat. Sztepa- 
nov. Da rabi, utca II.

„Meinl pörkölt kávék“.



\ szcngáz m égőit egy asszonyt. 
Irányi Pál hajduszoboszlói lakos fe­
le svgc befütötl a kemencébe, majd 
parazsat vili a szobába, ahol az ej- 
szaka kifejlődőit széngáz megölte az 
alvó asszonyt. Az ügyészség a teme­
tési engedélyi megadta.

Hoór-Tempis Erzsébet dalcs- 
lélyc a Zenedében november 
27-én. Brahms, Strausz, Meyei- 
lieer, Puccini, Chamminade. 
Jegyek a Méliuszinil.

A szekér bakján érte utói a halál. 
Orosz Ferenc hárándi gazdálkodó 
szekerével a földjére hajtott, mikor | 
hirtelen lefordult a bakról. Halála- , 
aak okát szivszélhüdes okozta.

„Meinl pörkölt kávék".
Herezeg Ferenc képes irodalmi 

hetilapjának, az Uj Idók-nek 47. s 
számában folytatódnak Hőnyi 
Adorján és Rudolf Herzog érdé- i 
kés regénvei és Csathó Kálmán 
elmés vigjátéka. Közli a lap azon 
kivid Bársony István szép elbe­
széléséi, Kosárync Réz Lola és 
Tábori Kornél cikkeit, Zoltán V. 
versfordítását, számos művészi és 
időszerű képet és a lap rendkívül 
népszerű rovatait, a divatrovatot, 
a szerkesztői üzeneteket és a szép­
ségápolást. Az Uj Idők előfizetési 
ára negyedévre 80,000 kor. Mutat­
ványszámot kívánatra ingyen 
küld a kiadóhivatal : Budapest, 
VI., Andrássv-ut 16.

„Meinl pörkölt kávék".
Huszthy műterem, Kálvin-tér 3. 

Vj kirakatai [eltűnést keltenek.
Erzsébet-napra gyönyörű virá­

gok, krizantémok, cyklamcn, pry- 
inula és bármiféle •zohaiiövények 
kaphatók Simkovits clóvirágüz- 
letében, Kossuth-utca 11., Kar­
dos-ház.

Höcht! Margit és Haydu 
István szonáta estélye.

A DTE országos 
birkózó versenye.

Höcht! Margit tökéletes es soha, 
(Jéggé nem méltatható művészété 
egyesül' tegnap Haydn István inagat 
kereső értékes művészetével s en­
ne] i találkozásnak az idei szezon 
e.ryik legfinomabb zeneestje, mne.vl- 
I,alatta,, sikere lett az eredménye 
Nemes ízléssel összeállított miiso 
mknak legszebb száma kétségtelen 
Beethoven A dur szonátája -oh A 
mit itt adtak : elmélyedő, ihletett
tolmácsolást, benső átértést, toké le­
ies összjálékot. azt nem csak a ko 
zmiség de ők maguk is bizonyára 
legszebb zenei élményeik köze so­
rozzák Megtörtént a szonáta este­
ien szokatlan eset, hogy a közönség 
addig tapsolt, mig a két művész meg 
ismételte a Beethoven szonáta ada 
nl0ját He szép és finom volUírivg X 
ni nil (gyönyörű andante) s Goldmark 
A dur szonátája is. A válogatott 
szép közönség, a zenei élet kiemje, 
igazi lelkesedéssel ünnepelte úgy 
Ilocht! Margitot, mint Haydn 1st 
vánt s az egymásra következő kon 
zertözön dacára is zsúfolásig meg 
tultotle a Zenede dísztermét.

HERCZEG
ANNA
model I háza 
Piac-utca 41.

Őszi és téli női-
és leányfelöltők
Posztó- \

™r.y- kabátok
Plüsch- 
Szőrme- )
szövet és selyem 

divat ruhák.

Birkózó versenyen meg soha nem 
látott, előkelő és nagyszáma közön­
ség jelenlétében folyt le a DIE. va­
sárnapi versenye.

A látottakból Ítélve megállapít­
ható, liogv úgy a budapesti, mint a 
kerületi birkózók elkeseredett küz­
delmet folytatlak s tudásuk szinc- 
javal nyújtották a birkózó sport hí­
veinek ' Stcinfcld István. Kovács 
Gvula és ifj. dr. Magoss György 
elnökök fáradtságot nem ismerve 
buzgólkodlak a verseny sikere érde­
kében a Birkózó Szövetség kikül­
dötteivel, dr. Csillag Miklós és dr. 
Barabás Jenövéi együtt.

Dr. Csillag főtitkár előadása után. 
melyben szépen vázolta a párisi 
olimpiászon történteket, kezdetét 
vette a verseny. A légsulyban Kell­
ner DTE nevét kell kiemelnünk, fia­
tal. nagyreményekre jogosult, első­
rendű technikával rendelkező bir­
kózó. Magyar a szokott jó volt mig 
Soós és Kiér gyengébben szerepelt.
A pehelysúlyban Harmatit, Sehr ín- 
kó és Győry, valamint Molnár vív­
tak nehéz küzdelmet, utóbbi kevés 
szerencsével helyezve lelt volna. A 
könnyű-súlyban Matúra, Ince, Ja 
nossy. Benkő és Kiss heroikus kijz- 
dcimciben volt alkalmunk gyönyör- 
ködni. Kiss karrándulása, Benkő m- 
riiszponáltsága miatt szerepelt gyön­
gén. Ince jobb volt, mint Matúra, 
megérdemelte volna az elsőségei. A 
kisközépsulyban Szalai—Miskey pár 
harcából előbbi megérdemelten ke­
rült ki győztesén. Kepecs. ha szív- 
vei-lélekkel ddlgozik. Miskeivel cl 

I döntetlenül végezhetett volna. Klub- 
j társának előzékenyen engedte at a 

harmadik helyet. ,
A nagyközépsulyban dr. Varga 

tudását csillogtatta, ellenfeleit fölé­
nyes szép birkózás után pác perc 
alatt dobta. Tiba megemberelte ma­
gát Kaufmannal szemben nehéz 
küzdelem után szépen győzött Rész­
letes eredmények :

Légsulyban : 1. Magyar Aim to
BAK; 2. Kellner Károly DTE; •' 
Soós Károly Törekvés. Pehelysúly­
ban : 1 Harmath István MIT.;
Schrankó Árpád BAK; 3. Győry Mi- , 
hály DMTE. Könnyüsulv 1 Matura 
Milialv MTE; 2. Ince József M.xV | 
3. ,'átioiy Zoltán MAC. Kisközcn | 
sulvban . 1. Szalai Imre MTE: 2.
Miskev Árpád MAG; 3. Nórául 1st- I 
ván DMTE. Nagvközépsulyban : L 
Dr. Varga Béla MAC: 2. Tiba And­
rás DMTE: 3. Kauffmann Mihály ! 
NyTVE

A \ evseiinycl kapcsolatosan külön 
ki kell emelnünk Pavlovich Pálnak, 
a keleti kerület előadójának szeme 
Ivét, ki mintegy tő év óta úgy vá­
rosunk mint a kerület nehéz nlhli 
Ilkáját fővárosi nívóra igyekszik 
fejleszteni fáradhatatlan munkálko­
dásával s egyesületének, a DTE-nek 
versenyeit évek óta egyedül készíti 
elő és rendezi meg. Salamon László, 
a DTE ifjúsági előadója nagv szói 
galommal segédkezett a verseny ii"ii 
tűszerű és gyors lebonyolításában. 
A DTE birkózó szakosztályának ve­
zetősége hálás köszönetét fejezi ki 
Stcinfcld István, Kovács Gyula. 
Nuszbauili Jenő és Keiber Ármin 
uraknak a győztesek részére adott 
szép és értékes tis/.teietdijaikeri

DTE-DEAC 3:3 (1:3)
Kicsiny, de annál hangosabb 

közönség jelenlétiben zajlott U 
vasárnap a UTS-DLAC mérkő­
zés, amely ezúttal is bovV,kedett 
izgalmas jelenetben. Az eredmenv 
mindenesetre jó fényi vet a DIE 
csapatára, amely el nem csügged­
ve, liz emberrel is fölénybe kerüli ! 
és sikerült kiegyenlíteni a DEAL 
két gólos előnyét. — A mérkőzés 
hőse Fejér Rezső, a DTE center- 
haltja volt, aki sérülten, bekötött 
fejjel olyan jaiekot produkált, -— 
hogy valósággal lenyűgözte a né­
zőket. Méltó partnere volt a két 
szélső half, Megyery II. és Urba- 
novics is. A csatársorban Tár- 
kánvi emelkedett ki két szép gól­
jával, Kaiser agilis volt és jól be­
vált Weisz László, a DTE ifjúsági 
jobbösszükölője. A DEAL csapa­
tában a halísor nem játszotta ki 
szokott formáját, a csatársorban 
Pataky és László, mig a közvetlen 
védelemben Csnky és az ifjúsági 
hátvéd tűntek ki.

Tárkányi már az első percben 
kapufára lő cs változatos játék

lekedés, hogy ma ^8^ lesz 
piac irányzata. Tényleg kissé joDb 
kínálat mutatkozott.Hivatalos árfolyamok: Tiszavideki
búza 457—4(i7.5, pestvidéki 455j—46o, 
rozs 410-415, ái-pa 400-420, sorál pa 
480-500, zab 385-400, otengeri 360 
„365, ujtengeri 240-250, korpa 21/ 
-222.5, repce 660-680 ezer korona.

A korona O'OOBÖlz
Zürich, november 17. Budapest 

0.0069 és tél, Paris 27.10, London 
24.03, Newyork 518 és háromnyolcad, 
Brüsszel 25.10, Milánó 22.45, Hol­
landia 203, Berlin 123 és fél, Becs 
78. Szófiá 375, Prága 15.47 és fel, 
Varsó 100. Bukarest 2.80, Belgi a.d 
7.50. _____

yar wuiuauu oaub
a devizaárfolyamokról *

után szép lövéssel meg is szerzi 
a vezető gólt. A gól után a DEAL 
veszélyes lefutásokat vezet és a 
DTE védelem hibájából Kohajda 
kiegyenlít. Szép támadás után 
László a második gólt rúgja, míg 
a félidő utolsó percében egy in­
dokolatlan 11-esből Gsáky a 
harmadik gólt rúgja. A 11-es 
után a biró Rottot egy megjegy­
zéséért kiállítja. A II. félidőben a 
DTE tiz emberrel játszik, Fons 
bekkel kifogástalanul. Ennek da­
cára a D’I L fölénybe kerül, . — 
Weisz szép akciójából Kaiser 
3 ; 2-re javítja az eredményt. —- 
Folyik szép beadásából pedig 
Tárkányi védhetetlen lövéssel ki- 
egvenlii. DTE fölény közben élt 
véget a mérkőzés. Gyönge biró 
volt Mészáros (Budapest.)

RUSE—Ny. Törekvés 1:1 (1:1).
Megsemmisilett mérkőzésüket ját 
szólta le vasárnap a két csapat, 

i amely eldöntetlen eredményt ho- 
I zott. Az eredmény egyébként meg 
I felelt az erőviszonyoknak. A ve- 
j zető gólt már a mérkőzés elején 
I megszerezte a Ny. Törekvés, amit 
I a BUSE-nak csak a iélidő utolso 

nerceiben sikerült egalizálni. A 
11. félidőben egy.k csapatnak sem 
sikerült eredményt elérni. A Ny. 
Törekvés gólját Grünsberger, a 

i RVSE-ét Zámbó rúgta. - Biro: I Leschcditzky (Budapest).

közgazdaság

Egy darab Pénz Áru 
(Vétel) (Eladás)

Dollár .... 
Angol főni . . 
Hollandi forint 
traneta frank 
Svá/ct frank . 
Léva . . •
Cseh korona . 
Lel .... 
Líra .... 
Dinár .... 
Német márka . 
Lengyel márka 
Ősi Irak korona 
Napoleon arank 
Dán korona 
Norvég korona 
Svéd korona . 
Belga frank .

rtooo K 
343000 K 
39676 K 
3940 K 
14260 K 

633 K 
3206 K 
401 K 

3201 K 
1060 K 

17635 K — K 
106-35 K— K
12940 K 
I035S K 
197S6 K 
3676 K

74600 K
346000 K 
3 126 K 
3370 K 

16405 K 
641 K 
3222 I 
409 I 

3236 I 
1961 1 17302 i

106 66

13070 
11040 
199 46 
3606

Szilárd volt ma 
az értéktőzsde.

Budapest, ,nov. 17. Ma nemcsak az 
irányzat volt szilárd, hanem a tor­
ziómban is határozott élénkülés je­
lei mutatkoztak. Rendkívül buzdí­
tó;,n hatott a bécsi jelentés is, amely 
ugyancsak szilárd irányzatról szá­
mol be. , • - -Az utólözsde elején a spekuláció 
állal eszközölt nyereségbiztositó el­
adások megakasztották ugyan átme­
netileg az árfolyamok további emel­
kedését, azonban az ezen időtájban 
kötött üzletek is a mai legmagasabb 
árfolyamok névóján mozogtak.

A tengeri kiállítás meghosszab­
bítása. A Tiszántu'i Mezőgazda 
sági Kamara köz.i. hogy tengeri 
kiállítását kózőhajtásnak megfe 
lelően szerdán estig meghosszab­
bítja.

A szerkesztésért telelős
POSCH DEZSŐ.-

Debrecen sz. kir. x'áros 
tálától.

ad. 23,514—1924.

adóhiva-

A búza 2500 koro­
nával drágult.

Budapest, nov. 17. A legutóbbi na­
pok hideg időjárása után ma igen 
kövező volt a vélekedés a mezőgaz­
dasági helyzetről, amennyiben több 
helyről havazást jelentettek. A hó- 
takaró megvédelmezi a vetési a lágy 
ellen és igv általában az volt a ve-

Legdivatosabb filckalapok
olcsón kaphatók

Széli Gergelynél
p I A C 63. — TELEI7 ON H H-

Alakítások a legújabb modellekre gyorsan készülnek.

női és férfi ruhaszövet, vászon, karton, kanavász, «ephiL 
női, férfi és gyermekharisnya és rövidáru szükségletet 

meglepő olcsó árban szerezheti be.

Uf ÜzletiU|U*let!
Tlsxtvl »elüknek 
Árengedmény!

Hirdetmény.
A városi adóhivatal értesíti az 

adózó közönséget, hogy az adó­
alanyok és adótárgyak összeírása 
1925! évre megindittatott. Az ösz- 
szeirási, továbbá a gvüj tőivek 
házról-liázra előre kezbesittetnek. 
Az összeirási és gyűjtőivkcj az 
összeíró bizottságok a helyszínén 
veszik át. A gyűjtői vek pontos ki­
töltéséért a háztulajdonos tele­
lős, — melyben felveendő a ház­
tulajdonosa, amennyiben a ház­
ban van a lukasa, továbbá minden 
lobérlő, albérlő, önálló keresettel 
biró családtag, végül minden 
jogi személv. — Az összeirási i\ 
pontos kitöltése az adózók érdeké 
figyelmezteti a városi adóhivatal 
a város lakosságát, hogy sajat el ­
eiekében a jogkövetkezmények 
terhe alatt minden kérdésre pon­
tos és szabatos választ adjon.

Az összeíró bizottságokat terhes 
és felelős munkájukban támogas- 
Síi kMegjegyezni kívánja a varost
adóhivatal. liogv egyidejűleg az. 
összeírás az egyházközségek ré­
szére is foganatosittatik.

Városi adóhivatal.

(
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Pénze után a legmaga­
sabb kamatot fizeti ma
a Nagy Lajos Arii és Ingatlan­
forgalmi vállalata Di-hrei-zen.
Iroda: Veres-u. 9. — Telefon ; 13 76. 

Alapittatolt ; 1900-1,an.

Lássa ! Maga töri fejét
Keresi egy pintér címét.
Ne izgassa kérem agyát.
Tegye már tut ezen magát 
Hívja föl 6-58-at 
Minden kádár árut kaphat.
Dézsát, zsiros-boros hordót,
\ cd rét, kádat, jót és olcsót; 

ASZTALOS ISTVÁN 
Hordógyártási telepé^ 

Boldogfalva-u. 3. Telefon 6-58

Sodrony, ágybetét
legjobb minőséget készít

NEUMANN, Péterfia 19.

TŰZIFA
vagontételben, úgymint kisebb téte­
lekben, hasábos, felvágva ölenként 
házhoz szállítva, kőszén, lető- 
cserép, kátránylemez legol­

csóbban beszerezhető a
Turul fatelepen
Mester utca végén. Böszörményi-ut 2. 
V íllanyos megálló. Gyermekmenhe ynél, 

Telefon 12 — 91.

Kietünk a sírhoz vezet.
De meghalni is élvezel,
Ha sírkövünk TITONELLI 
Művész keze faragja ki.

Vesselényi-tér 10.

SZABÓ JÁNOS

mim
megérkeztek az őszi és téli
OIVATSZÖVETEK

REF. PÜSPÖKI PALOTA.

Akar ön boldog lenni? 
Tűzhelyet Kozmánál kell venni. 
Próbálja meg, hogy igaz, 
Kandia 15. alatt.

Telefonok, csengők, villamos- 
főzők, vasalókat

gyárt, javít, vesz cs elad.
Villamos szerelési anyagok

legolcsóbb napi árban
FÖLDVÁRI debreceni első

elektrotechnikai gvár
Széchenyi-u. 55. Telefon 168.

Varrógépet, kerékpárt ha veszel 
molnár Testvéreket ne felejtsd el. 
Minden munka jóságáért jót áll 
Keresd fel őket a

________ Nagytemplomnál.

A MÉSZÁROS-FÉLE

M0KÖ5ZÖBÜLDÉ3ÉBEH
a mai napon a következő 

árak mellett dolgozunl 
Borotva . . 15 —25,000-ig 
Haj vágó-gép 22-25,000-ig 
Szabó ollók . 18 —25,000-ig 
Házi olók . 8—14,000-ig 
Manikürollók 5—8,000-ig 
Konyhakések 3—6,000-ig 
Hentes kések 6 —12,000-ig 
Bárdok . . 15—25,000-ig 
G-ilIettc . . 1,500 K

zsebkések javítása felelősség mellett.

MÉSZÁROS ISTVÁN
Hunyadi-utca 14. szám

E fí Y E 7 ÉRT E S

f¥

KASAHANTOLÓ ES DARÁLÓ
KÁROLY FERENCZ JÓZSEF-UT 30. SZÁM

alatti telepén (az István malommal szemben) 
napraforgót, tökmagot vámért sajtol, árpát, ten- 
§®ri* dará'é* kölest hántol, továbbá köleská­
sát, tengerit és árpadarát nagyban és kicsiny­

ben árusít.

HÁZIASSZONYOK !
Nem kell vaspor többé,
Ha kályhája rozsdás, 
Schuller festőt hívja 
A munkája csodás.
Ezüst fényt von reá.
Nem pattog, nem ég le 
És ha szennyeződik,
Csak vízzel mossuk le. 
Próbálja meg egyszer, 
Sohasem felejt cl: 

Simonffy-u. 25. — Telefon 806.

Szűcsöt unkát
jutányosán vállal, szőrme­
áruk dús választókban, 
bekecsek rendelhetők:

ADLER« zücsnél
Batthyány-ntca 2-lk szám alatt.

BÚTORT
héricsért, díványt

legolcsóbban vásárolhat 
Dr Bállá Gero bútorüzletében, 
Kereskedelmi Iskola épü- 
letbena Nagytemplomnál

ló tort Bkaisz inni?
»■tere Mester-mca 13. szám „Iá 
liul jól és tdc<óu lluiisz, ehetsz!

Kizárólag elsőrendű
berlini szabászattal és munkával 
kosziI civil- és egyenruhákat :

Pl S KO L TY
berlini oklevéllel kitüntetett s abó-m.
HUNYADI-UTCA 14. SZ.

Törvényszékileg
bejegzett térsas és egyéni cégek 
részére másolat nyomtatvány

kapható a ,,M ÉLI U SZ'1
könyv ke re s kc dés hon.

SZÉP HÖLGYEK ! !
Eltűnik a csontja, haja, 
Százszorosra nő a bája, 
Habtestét ha csipke habja 
1 akargatja, simogatja. 
Hangversenyen avagy bálban 
Nem lesz akkor lámpalázban 
Ha csipkéit vásárolja
„Lantos" csipke áruházban.

Röppent olcsó házait
Alkalmi vételek!

A Mester-utca 13. sz. sarokház
ma hat vagon búzáért, vagy annak 
napi áráért megkapható I Az eladás 

végtelen sürgős !
Rögtön átvehető vendéglővel, 

korcsmával!
Rögtön átvehető szatócs- 

üzlettel!
Rögtön beköltözhető lakással 

és Istállóval !

A Eossuth-ntcal református 
templom melletti

Méliusz-tér 4.számu ház
eladása Is égetően sürgős, 

úgy adják, ahogy veszik!
kbben a házban két lakás lesz át­
adva a vevő részére, az utcai három 
szobás cs a keres/t-pületbeli érv 
szobás lakás mellékhelyiségekkel. 
''ff*81 Jíray Gyuláné úrnő 
található a Mester-utca 13. számú 
háznál levő füszerüzletben, ott lehet 

vele megalkudni!
Stzen házak felett is a NAGV 
LAJOS IRODA rendelkezik!

SZÉNKANNÁK, K ALYH AELÖTÉTFk

KALOR
SEAsLZ6T^AALRAJm^ FOLYTONEeÖ KÁLYHÁK

——PIAC-U. 23.

KONCZ kelmefestő
rtmegb.zömalc bárhol kért vagy hirdetett

Pél.rt J“ *1 Olcsóbban ,i„
— la-u. 30. es flrany janno,.„ IO

1U24 november 18.

November 8-án
reggel

A

FÉRFIRUHA
ÁRUHÁZBAN
fiáilsíos olcsó árutól.

Csak 8 napig tart!

fekete és barna K 1.200 000
told léltiái

meleg béléssel K 650,000

K 550,000 

K 950.000
Hossza léli kábát
plüss belessel K 1.300,000

Mild szőrmés
bundák K 1.200 000

li K 330,000
SL'üüL K 750,000

tiivatcsikos
nadrágok K 260,000

Gyapjú
Brieses nadrágok K 350,000
Bpermek kahátok K 400,000

Cégre kérem ügyelni!
PIACÚ. 67 
HAJDÚSÁGI
férfiruha áruház
[Msei, munkások, iskolai 
liallaatok 15°|0 eniedméoybeii 

részesülnek.
a
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CvonlÄ nattanác és cgyébb arcbántalmak elnauaiiaa len nincsen párja a Korzó ________
arckenőcsnek! Pipere szappanok, külföldi par­
fümök és kölnivizek, púderek, arcfestékek. 
Fésű és kefeáruk stb. legolcsóbban szerezhetők be a

Korzó Droguenában
Piac-utca A2. Piac-utca 42.

1* ^ * Piac-“. 10. Bikával szemben. (Gyümölcspiac.)Kertész Dezsone árait leszállította 1
1 m férfi öltönyszövet......................... 98,000 K-tól
1 m duplaszéles nöl szövet .... 44,000 K-tól
1 m francia divatflanell......................... 42.000 K-tól
1 m krepdesin minden színben . . 175,000 K-tól
Francia muszlin harisnya.................... 9,800 K-tól

Azonkívül óriási választékban sifon, vászon, zefir, kanavász, csipke- 
> függöny, ágyterltő garnitúra, paplan, fej- és téli nagykendők. <•

A Katowici poroszországi bányákból származó

elsőrendű porosz szenet és száraz im­
port bükk-hasáb és aprított tűzifát
24 óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi árban, bármely mennyiségben

VÁGÓ REZSŐ
POROSZ SZÉN ÉS TŰZIFA TELEPE,

Homokkert, Hid-utca 12. szám. Telefon 131. sz. 
Városi iroda Piac-utca 81. szám. Telefon 1338. sz.
Waggon rendelések a hányából közvetlenül és azonnal küldetnek.

Szőrme Áruház
TOROK és GUTTMAN

DEBRECZEN, PIAC-UTCA 46. SZ.
Nagy választék mindenféle prémbőrökben ugyanis:

Persianer, Oppossum, Nutria,
Siel, Bibrett, Fehér, barna és 
szürke báránybőrökben, ruha 
»>» prémekben.««<

Nagyban és kicsinyben olcsó árak!!

Lengyel szépen és legolcsóbban fest, 
tisztit mindennemű ruhákat.
Csapó-u. 28. és 95.

[apróhirdetések!

Debreczen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa
az ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad i 
Debreczen, Debreczenl Független Újság, Egyetértés 
Hajduföld vagy a Tiszántúli Hírlap kladóhlvatalábai 

őt újságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdet* ha a
fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 500u koronát, minden tol bi szó 
500 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés duplán szí itta tik.

Afrtnlat
Csinosan

bútorozott különbcjá- 
ralu szólta azonnal ki­
adó. Miklós-u. 8. 3717

Azonnal
elfoglalható üzlethelyi­
ség lakással, forgalmas 
helyen kiadó. Cím az 
Egyetrtés kiadóban.

371,3
Fiatal

házaspár házmes térsé­
gét, vagy lakásért ta­
karítást ' vállal. Cím a
kiadóban. 371 o

Jó
állandó keresetre lehet­
nek szert 2—3 millió 
koronával. Címet le­
adni levélben Bakocsi 
Pál órásmester Úrhoz, 
Csapó-utca 10., ki szí­
vességből továbbítja.

3725

Nyugalmazod
köztisztviselő vaud óvni 
bizalmi vagy házgond­
noki állásra ajánlkozik. 
Cint az Egyetértésnél.

3721
Tukiircktilzlirli,ek,

ászt;ti- és tornvos, ké-
szén kaphatók. K 

15.
andia-

utca 3722
Euy

szobia, konyhás Lnkáso-
inat átadom, ha buto-
ralinat megveszi. Kelc-
men , Késes 58. 2724

Családi
le velezést, szám a dús t, 
szőlő-, pincekezelést, 
gazdasági megbízásokat 
faültetést végezek, Ki- 
gyó-u. 37. Szentjóhy.

‘ • _3727
Sajáttermésü 

bor, literenként kap­
ható l’énteknénél, Ki- 
gyó-it. 13. 3729

Elmennék
hathetes gyermekemmel 
szoplalós dadának. 
Arany dános-utca 1-h.

3733
Győződjön meg !

Hogy hálókat, ebédlő­
ket. sodrony madraco- 
kat, he n csere két és vas­
it utó rókát a legjobb ki­
vitelben és legolcsóbban 
vásárolhat Fenyvesi hű­
tő rá ru házá ban. Kist cm - 
plomnál. 3731

Filszeril zl ethel> iség
bármilyen célra kiadó. 
Csapókért, Jánosi-utca 
44, szám. 3735

Mosó-
és vasaló intézel elvál­
lal mindenféle fehér­
nemű mosását, vasalá­
sát, javítását. Galléro­
kat 1000 koronájával, 
keményre és fényesre 
vasaljuk. Pétcrfia-utca 
56. sz. 374O

Elv&Ilajok
könnyű hímzést, azsu- 
rozást, harisnya stop- 
polásl. Arany János-11. 
31L JH^_______3739

Fehérnemű
varrást, hímzést, gép- 
azsurl legolcsóbban ké­
szít Kézimunkaüzlet. 
Kossuth-u. 19. Színház­
zal szemben. 3741

Női-
és leány kabátot, felső­
ruhát jutányosán ké­
szít. Tóth Istvánná, 
Kossuth 19. 3742

Korcsolya élezés 
12 — 15 ezer páronként 
Mészáros István kés- 
mii vés, mü köszöriisn él. 
Htinyadi-u. 14. 3695

Fehér
és felső ruhavarrást 
jutányosán vállalok. 
Szcpességi-u. 27. 3698

Kiadók
a Kossul h-ulcá épült 
bérpalotában pince 
üzlethelyiségek. — Ér­
tekezhető ugyanott.

3669
Kiszolgáló

leánynak menne ba­
zárba vagy rövidáru 
üzletbe 4 polgárit vég­
zett leány. Cím Egyet­
értésnél. 3605

Margit,
vétkezel, ha nem a Rek­
lám Divatházban vásá­
rolsz. Szent Anna-u. 5.

Legolcsóbb
saját készítésű cipők 
állandóan kaphatók : 
Almássynál, Kossuth-u. 
13. 3419
Ruha horgolást, kötést
olcsón vállal, remek 
gyapjufonalak kapha­
tok Szilágyinál. Széc­
henyi 1. II1315

Vízvezetéki,
központi fűtés, fürdő­
szoba javításokat jutá­
nyosán, szakszerűen ké­
szít Máthé János, Csa­
pó-utca 24. Telefon : 
321. sz. T1374

Tégla
príma minőségű házhoz 
szállítva jutányos áron 
kapható. Szentanna 11. 
Hortobágyi Téglagyár­
ban. TI 423

Tűzifát
kőszenet legolcsóbban 
szállít Klein Ármin és 
Társa fatelepe, MÁV. 
állomás, belső fa téren. 
Telefon 631. TI448

Jó
hencserek készen kap­
hatók Glattstem kárpi­
tosnál. Püspöki p lota. 
II. kapu. F1318

15 — 20 millió
korona heti koszt ka­
matra biztosíték ellené­
ben kisebb tételekben 
is kölcsön adó. Cím a 
Függetlennél. FI 32 4
Kilíínö rózsaburgonya

jutányos árban, házhoz 
szállítva kapható Hu- 
nyadi-u. 22. F1327

Horgonya
saját termésű váloga­
tott elsőrendű minőség­
ben, házhoz szállítva, 
napi árnál olcsóbban. 
Piae-u. 61. Ft332

Elsőrangú
divat árus nő társulna 
keresztyén. egyedülálló 
úrinövel, kinek forgal­
mas utcán kalapszalon 
létesítéséhez megfelelő 
lakása van. Szakkép­
zet l ség nem fontos. Cim 
a kiadóhivatalban.

________ TI 474
Tízmillió

biztos fedezetre kiadó. 
Ajánlatot kérek „Bizto­
síték1' jeligére a kiadó­
ban. TI 457

ínyencek részére
16-főle minőségben

Félegybázy János
cégnél kapható

Piac- és Miklós-n. sarok.
Erzsikéit

névnapra sok újdonság 
olcsón Paczeltnél: Vá­
sárlás előtt nézzen szél 
nálam. T1458

Német
és francia levelező, mérleg­
képes könyvelő állását vál­
toztatni óhajtja. Cim a ki­
adóban. T1491

Akar ön érettségi! tenni,
vagy gimnáziumot, re­
ált, kereskedelmit pol­
gárit végezni ? A Bo- 
ross—- Gárdoss tanfo­
lyam vidéki magánta­
nulókat is előkészít leg­
biztosabb sikerrel. Ma­
gyarázatos tankönyv ki­
jelölés. Budapest, Rá- 
kóczy-u. 57-b). TI477

Salak
Iparbankban Szentanna 
és Varga-utca sarkán 
ingyen átvehető, esetleg 
elfuvarozásért fizetünk 
is. Ti 494

Vasesztergályos
maró és gyalumunká- 
kat jutányosán készít 
„Kultúra-* irótollgyár, 
Hunyadi-u. 1. F
íwr ****ww9*mTakarék! ü/.helyek

nagy választékban ké­
szen, jó olcsón besze­
rezhető Miklós-utca 18 
Biharynál. F1349

Kereslet
Felügyelői,

vagy bármilyen vezetői 
bizalmi állást keres 30 
éves, jobb megjelenésű 
férfi helyben vagy vi­
déken. Ajánlatokat az 
Egyetértés kiadóhiva­
talába „Kóció képes“ 
jeligére jelezve. 3720

Modern
központi hat szobás la­
kás minden mellékhe­
lyiségekkel és konfort- 
tal, III. emelet, lift 
átadó. Értekezni lehet 
Rákóczi-u. hat. F1351

Magános
jobb nő ajánlkozik idő­
sebb magános férfihez, 
mint gondozó. Megke­
resések „45“ külden­
dők. H1429

Szombaton
délután Piac-u. 7. sz. 
háztól a Bikáig elve­
szett egy pénztárca. 
Kéretik a szives meg­
találó a rendőrség vagy 
az állomás főnökséghez 
juttatni, az illető a 
pénzt megtarthatja,
csak az okmányok fon­
tosok. 3728

Jutányos zongora és 
nyelvoktatás

(német* francia) bevált 
módszerrel. Alapos és 
gyors clőhaladás felnőt­
teknek is biztosítva. 
Hüvelyes-u. 1. Hl 421

Gyakorlott
fehérnemű varrónő ház­
hoz sürgősen kerestetik 
Vígkedvű Mihály-u. 16.

3730

Eladó
két száraz pince, akár­
minek jó. Rákóc.-u. 5.

Hl 42 8
Két

padolt szoba, konyha, 
speiz külön udvarban, 
hol 25 sertés és baromfi- 
tartás van, rzonnal át­
adó sámsoni kövesül 
mentén, Belbázy János 
vendeglé udvarban.

Hl 430

Elveszett
Szent Annna — Bika — 
Hungária kávéház út­
vonalon egy fehér korai 
függő. Minthogy régi 
emlék, becsületes meg­
találó kéretik Szentanna 
32., Szaszk jutalom el­
lenében leadni. 3732

Külünbejáratu
utcai nagy bútorozott 
szoba, irodának alkal­
mas, kiadó Széchcnyi- 
utcán. Cim a kiadóba.

F1358

Csapó-utca 34.
alatti korcsma helyiség­
ben pénztáros kisasz- 
szony felvétetik. 3737

Irodistáim,
gépírásban, pénztárke­
zelésben nagy gyakor­
lattal állást keres. — 
Arany János 38. 3738

Két
orvostanhallgató részére 
utcai bútorozott szoba 
1-re kiadó. Apafii 20.

TI 496 Ügyes
füszes engrosista segéd 
azonnalra felvétetik. — 
Adorján és Mandel cég­
nél, Piac-u. 83. 3743

Szeneskályháért
adok egy fafütésre való 
nagy öntött váskályhát 
Varga-u. 12. T1497

Figyelmeztetés I
Nyomatékosan figyelmeztetjük az olvasó 

közönséget, hogy a lapokat bérbevenni, 
0.vasás után az árusítónak visszaadni, más 
lapukkal csereberélni

T I LOS!
Aki ez ellen vét, visszaélést követ el, 

amely megtorlást von maga után. A lap­
el árus lóktól és bizományosainktól pedig a 
lapeiarusiiást haladéktalanul megvonjuk.

Debrecen,
Debreceni Független Újság, 
Egyetértés,
Hajduföld,
Tiszántúli Hírlap

kiadóhivatalai.

---
-- 

:



Ha I-s6 rendű
porosz szenet vagy száraz tűzifát 
vagontételben,vagy felvágva ház­
hoz szállítva akar, forduljon az

Erim liizili behozatali R.-L-
hoz, Fürdő-utca 2. — Telelőn 10—93. 
Telefon vagy levélbeli hivéara házhoz megyünk.

Német nevelő nő
vagy B listás tanítónő 
2 nagyobb gyermek 
mellé Nyíregyházára
kerestetik. Értekezhetni 
Szentanna-u. 1. 3744

Segédkönyvek').
kettős könyvvitelben, s 
gépírásban jártas felvé­
tetik: Arany Bika Di­
vatházban . Bika-épülc t.

1-T329

Varrodába
házimunkáért tanuló 
leány kosztol kap, le­
hetőleg vidéki. Rendes 
tanulók is felvétetnek.

3690

Használt
írógépet jó állapotban 
megvételre keresünk. — 
Arany Bika Divatház, 
Bika-épület. FT 330

Házvezetőnőt,
szerény igényűt és meg­
bízhatót keres vidéki or­
vos családja. — Jelent­
kezni bizonyítvánnyal: 
Adler, Hatvan-u. 13.,
I. emelet. FI333

Széntigynökök
délelőttönként felvétet­
nek Piac-utca 41. alatti 
szénirodában. 3706

Tanulót
jó családból valók, író­
gép műszerésznek fel­
vétetnek. Hegedűs és 
Bory, Király-u.4. 3705

Vasesztergályos
maró és gyalumintákal 
jutányosai! készií. Kul­
túra irótollgyár. Hu- 
nyadi-u. 1. FT 313

Gépész,
ki most nősül, állandó 
állást keres malomba, 
vagy uradalomba. Leve­
let ii kiadóhivatalba.

TI 4 73
Szakképzett

vas- és füszerkereskedő, 
ki évekig vezető állás­
ban működött, vezetői, 
raktárno ki, vagy más 
megfelelő bizalmi állást 
keres. Cim a kiadóhiva­
talban. TI 475

Házak, földek és 
szöllők

adás-vétele közvetit- 
tetik.

Hajdúban 5—30 hol­
das. Biharban 85 hol­
das. Szabolcsban 30,
70 és 225. Tápióbics- 
kén 40 holdas bir­
tokok eladók.

Békés-Gyulán egy 
malom és gyógyfürdő 
eladó.

CSELEY GYULA
irodájában 

Egymalom-utca 8. 
Telefon 2-09.

tíázkálx hál
és nagy raktárhelyisé­
get keresünk Papirfor- 
galmi Vállalat : Piac- 
utca 83. Hl 407

Gyógyszertáriul
takarításra fiatal leány, 
vagy fiú felvételik. Hat­
van-u. 70. Sas-gvógytár.

FT 342
Borbélysegéd

fiatal, jó munkás azon­
nal felvétetik. Simon Jó­
zsef Kemecse. TT 486

Asztalos tanulókat
magas díjazással, egy 
fiatal napszámos fiút 
és egy fiatal napszámos 
leányt felveszünk. Jan­
es ó Kálmán és Tsai 
asztalos árugyár. Bárd­
it tea 3., tanító árvaház 
mögött. 3592

Megbízható
mindenes bejárónő fel­
vétetik. Guti, Sz.cn t- 
Anna-utca 31. FT345

Agilis
ulazóügynuköt, ki szén, 
tűzifa és építési anya­
gokban jártas, keresek. 
Miklós-u. 13. FI 3-18

Laboránsnak
gyógyszertáramba meg­
bízható fiatalembert v. 
leányt azonnali belé­
pésre jó fizetéssel fel­
veszek. Jelentkezni le­
het egész napon át. 
Läufer Miklós „Remény 
ség" gyógyszertár. Csa- 
pó-u. 22. ‘ TI 452

Gépíróim
aki gyorsírást tud azon­
nal felvétetik. Ajánla­
tok „Ügynökség" jel­
igére a kiadóba. FI350

Kereskedelmit
végzett perfekt gépirónő 
szerény igényekkel ál­
lást keres. Cim a Füg­
getlennél. FI 353

Vidéki
füszemagy kereskedő 

cég keres cg‘y gyakorlott 
gyors- és gépíróitól. — 
Fizetési igény megjelö­
lésével „Gyakorlott" je­
ligére. Ajánlatot kér a 
Független Újság kiad­
óivá talába. FI 322

Megbízható
j ón eve lés ü leányt kis 
gyermekhez keresek Dr. 
Liedermann, Kálvin-tér 
3. szám. 1-T356

Tanulóleányt
felvesz Petim Révész 
szalon Piac-u. 58. FT357

Fllcz kalapok, Svájci 
sapkák, Bőr-kalapok 

150,000'— koronáért

a Kalapüzem be=,
Debrecen, Piac-utca 9. sz.

Egy
fiatalember kvártélyt 
kaphat. Cim : özvegy 
Wcisz Ignácné, Szepes- 
ségi-utca 12. FI 355

Egyetemi
hallgatőno keres kony- 
hás lakást egy-két szo- 
bával azonnalra. Meg 
kereséseket „Egyetemi 
hallgatónő" jeligére a 
1 lajdufökl kiadóhivata­
lába kérek. Hl 42 5

Utazó
azonnali belépésre állást 
nyerhet Fodor Testvé­
reknél Szén t-Anna-u tea 
2. szám. FI362

Kiszolgáló
leány, gyakorlattal biró 
felvétetik Gcrstner Kál­
mán füszeríizlclében 
Széchenyi-u. FI 3 63

Német
nevelőnő azonnali belé­
pésre állást keres. Cim 
dr. Jakohovics, Király­
utca 4. 1' 1364

Tanulók
irógép-müszerésznek, jó 
családból valók, felvé­
tetnek Hegedűs és Bory 
Király-u. 4. TI488

Szémígyniikök 
délelőttönként felvétetnek 
Piac-u. 41. alatti széniro­
dában. T1488

Csomózó
leányok felvétetnek Piros­
nál Teleki-u. 28. TI490

Kézimunka
üzlethez társat keresek 
alaptőke felét adom üz­
lethelyiségem van for­
galmas helyen. Cim a 
kiadóban. TI 498

LEGELEGÁNSABB 

DÍSZÍTETT 

BÉCSI MODELL

Érkeztek.

Társat
keresek egyedülálló, jól jö­
vedelmező vállalatomhoz. 
Cim Erdődy, Wesselényi­
ién 2. TI 489

Különbejáratu
utcai bútorozott szoba ki­
adó. Nyomtató-u. 16. sz.

T1492
Száraz

pincehelyiséget bérbe ke­
resünk. Tiszántúli Árufor­
galmi Iroda. Piac u. 56.

TI499
Napszahót

azonnali belépésre keresek 
Békés Lajos. T15U2

Klailás
Jó karban

levő női téli kabát el­
adó, Veres-u. 13., ud­
varban délután. 3721

Sérvkötők,
haskötők, gummlharis- 
nyák, mindennemű köt­
szerek nagyválasttékban

Schön Sándor
keztyü-, kötszer- és orvosi 
müszeriárában Debreczen, 
Plac-u, 14. (Csapó-u. sarok.)

Karalábé
10—15 mázsa kisebb 
tételekben is eladó. 
Nyil-utca 34. Telefon 
704. 3726

Ruhák
egy kék zakó, zsakell­
ői tön y, frakk kabát ju­
tányosán eladó. — 
Batthványi-utca 16.

’ 3731
12 darab

részben hasas, fajtiszta 
mangalica, átvészelt te- 
nyész koca és 7 darab 
süldő eladó. Értekezni 
Külsővásártér 4. szám.

3736

Debreczen város

■ * . ■ :...

Két
prima igás-ökör, igás- 
lovak, szekerek, ekék, 
borona, gyűjtőgép, há­
mok, jármok és egyéb 
gazdasági felszedések el­
adók. Cím Földbérlők 
egyesülete, József kir. 
hg.-u. 35, 3691

Egy
sötétkék útnzóhunda és 
egy 16-os lankaszter va­
dászfegyver eladó : Víg­
kedvű Mihály-u. 13. sz. 
___  3668

Eladó
a Károly Ferenc József­
ül 12. számú saroktelek. 
Érdeklődni lehet Mester 
utca 'JÚTialoghnál JliTli

6-08
cséplőgarnitura jutányo 
san eladó. Arany János 
utca 37. 3573

Eladó
szódiviz gyár. Vendéglő­
be re n de zés, pincehelyi­
ség raktérnak vagy bár­
minek kiadó. Árpád- 
tér 10. TI 4 53

Egy
teljesen jó karban levő 
asztali sparhelll és egy 
gyermekkocsi eladó. — 
Érdeklődni Reich József 
Simonffy-u. 39. FI320

X adászíegy i vr
Piepe •-gyártmányú és
egy a gy eladó : Miklós-
utca 5. Hl 103

Uj férfi télik uhát
eladó Késes-u. 34. sz.,
utcai lakás. I ll 413

Eladó
Pesti-utca 43 s z. ház-
hely. Bővebbel Miklós-
utca 13. Ft 316

Eladó
egy vi Hány pors z ivógép
és 20 tojásláda. Bőveli-
bet Miklós-u. 13 FI 347

Nagv
tüktök, sodronybetétes 
ágy, éjjeli szekrény, 
ruhaszekrény, egy má­
zsa ó-tengeri eladó. 
Beáliskola-u. 2. (Kis­
kapu.) FI 352

Használt
férfiruhák, cipők jutá­
nyos áron eladók.

Ajtó,
kétszárnyu, fehérre fes­
tett, X30 cm. széles, 260 
cm. magas, kettő da­
rab eladó. Miklós-u. 19.

F1369
Eladó

egy Wcirthcim szek­
rény, három vaskályha, 
egy vas gyermekágy, 2 
faagy Füvészkcrt-u. 8.

FI 365

Eladó
uj asztalkonyha, külön­
féle ruhanemüek, 4 ló­
erős benzinmotor fű­
résszel, 620 széles csép­
lővel. Hatvan-u. 64.

FI 366
Két

jókarban levő tölgyfa 
ágy eladó. Bethlen-u. 24 
keresztépület. F1367

Kálvin-tér 3 IT354

fa-kályha
és nationáikassa üzlet-
felosztás miatt eladó.
Hüvclyes-u. 1. 111-122

Vlllanycslllár,
szé, eladó. Hatvan-u. 1. 
szám. 11. e. 32. 111423

DIVány,
két fotellel, egészen jó 
karban, Íróasztal, szé­
kek, asztalka eladó. 
Kossuth-u. 73. Hl429

Faneslkán
2 hold jó termő homok 
föld eladó. Értekezni 
Homokkert, Bujdosó-u. 
3. szóm. H1426

Nagy
mángorló,kinaezüst tin­
tatartó, Schöberl szék, 
asztal és könyvek el­
adók. Darabos-utca 55.

Hl 127

facsillár
Antik
művészi kivi-

Használt
hálószoba bútor eladó. 
Simonffy-u. -18. Hátul.

F132J
Egy lakás

május 1-ig kiadó le lépés 
nélkül, valamint egy 
szép nyaraló szőllővel, 
beköltözhető lakással el­
adó. Értekezni Drcgán 
cipőüzlet, Király-u. 5. 
Debreczen. ‘ 1-1325

Eladó
kitűnő állapotú ruha és 
éjjeli szekrény. Kút-ll. I 
82. sz. alatt. ' TI 165

Egy
kulszivaltyú eladó : — 
Varga u. 23. TI 166

Antik asztal,
pohárszekrény két virág 
asztallal, festett könyv- 
szekrény eladó : Víg- 
kedvű-u. 11. Hl 396

Az 1st ván-út
26. és 28. szám alatti 
3400 négyszögöl gyü­
mölcsös kert részletekbe 
is eladó. Széchenyi út 
(kert) 21. Hl 406

leiben eladó. Földes
villanyszerelőnél Hat-
van-utca 18. FI 36 8

900 liter
sámsoni o-bor e adó.
Bethlen-u. 25. Ft 359

Tükör
metszett, 4 dl) '*s gáz-
rezsó eladók Cukorka-
üzlet Piac-u. 55. FI 360

Szőrűtek ubót
rövid, hosszú, női ka-
i.úl téli eladók. Cukorka
i,zlet Pitic-u. 55. 1T361

Városi
Ingatlan Iroda.

30,761. ipareng. alapján.

STEINER JÓZSEF
Piac-u. 19., II. em.

Sestakcrt, Poroszlay- 
és Andrássy - utón 
több szőllő olcsón, 

100—250 millióig 
eladó.

Több ház bel- és kül­
városon 150 — 800 

millióig eladók.
Opciók fölvétele 

egész nap.
Telefon 624. szám

Káposztás hordó,
csavaros, jó állapotban 
levő eladó. Miklós-utca 
19 szám. F137ii

Férfi és fin
kabát eladó. Szentanna- 
9., keresztépület. TI404

Többrendbeli
férfi ruha eladó. Vargá­
it. I. kelmefestő. TI495

Primo
ujbor eladó kisebb tételek­
ben. Csapó-kert, Apponyi- 
utca 20. Minta megnézhető 
Árpád tér 24. Illatszer.ár.

T1601
Csapókért

legelején, villamos végállo­
másnál, Jánosi u, 12. sz. 
ház eladó. Lakó nincsen. 
Azonnal beköltözhető.

TI 600

Behozatali tilalom megszűnt
és igy módomban állt olcsó, kész árukhoz 
jutni. A mai naptól a követkéző árukat 
bocsátom forgalomba: Férfi felöltők, női 
j um perek, boák, csikós aljak 99,000 kor. 
Úgy ezeket, mint mérték utáni megrende­

léseket részletfizetés mellett eszközlöm.

TEGDES JANOS
nöl- és férfiszabó. — Péterfla-utca 42. sz.

és a TUzáatuJl ref, egyháxker. könyvnyomda-vállalata.
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